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KAK PABOTATb C KHUIOM

B cepduye raxdoii mpydnocmii
Kpoemcs 603MONCHOCTb.

Anvlepm Iinuimeitn
CosBersl yuyaumumen

Beem Bam B Goablueill nmauM MeHbLIeH CTelleHH NPUXOIKTCA YIPaXK-
HATBCA B YCTHHIX MATEeMATHYEeCKHX jgedcTBHAX. llpm 3TOM OAHH YIIpaX-
HeHHA JOCTABJAIOT PAAOCTh M YAOBOJBLCTBHE, AAIOTCSA JETKO. A Apy-
rue BHI3BIBAIOT HANpAKEeHHe, a MHOrga U crpax. Ilopoit gaxe 3acraBixsa-
OT COMHEBATLCH B COOCTBEHHBIX CHJIAX.

Kuura, KOTOPYIO BRI AepiXHATe B pyKaX, [ONala K BaM HE CIY4aiiHO.
CQueBHAHO, YTO MNPHIILJIA IOpPa NOJYYHTh MATECMATHYECKUe 3HAHUA U OT-
paGoTaTh CONMYTCTBYIOIIUE HABLIKH, BEINOJHAS VIPAKHEHUSH, NPEACTAB-
JIeHHBIE B HeH.

XoTHTe JH BBl HAYVYATLCHA:

— OBICTPC PEArHPOBATHL B Pa3HBIX MATEMATHYECKHX CHTyalUdAX,
— PACHO3HABATL YCJOBHHA IPHMEHeHUA (POPMANBHEBIX IIpaBHJI,
— IIPEeOAOJEBATh BBEIYMCIUTEIBbHBIE TPYAHOCTHT?

Ecan Bam otBet «llal», To ata kHura ans Bacl B Heit npegcraBiaeHa
CHCTeéMa YCTHBIX YHOPaKHeHH#, moMoramwilad B OBIAJeHHMHA MaTeMATHYe-
CKHMME YMeHUAMH. IToaToMy BayKHO, UTOGEI B padoTalH ¢ KHUTOH Tak,
KAk yaoOHO MMEeHHO BaM, ¢ YYETOM BAIIHX YCAOBUH, MHAHBHAYANBHBIX
norpebHocTell 1 BRIOHpaeMoro crund obydenna. Hexkoropkle n3 Bac npea-
TMOUTYT <«MpoGe:KaThCA» IO KHHUre, OCTAHABJIHMBAACH TOJNLKO Ha Haubosee
HHTEPECHBIX VIPAKHEHHAX. ITO GBICTPHIA H JETKHMH crocod AJMA TeX, KTO
ye Brajgeer 0a3oi SHAHHMI M X0YeT 3aIOJIHATH OOHADYKEHHEIE MPoOesnl
B CBOEM MAaCTEPCTBE BEIIOJHATH B YMe MaTeMaTHYeckue omnepanuu. [py-
THEe COYTYT IIOJe3HBIM OpopalaThiBaTh OCHOBATENBHO KAMABIA paspe,
mIar 3a IMaroM pACIIUPAA CBOM 3HAHMA H COBEepINeHCTBYA HaBbIKK. Ta-
KO TeMn HACTOATENBLHO PEKOMEHJYETCH TeM, KTO XoueT AoOUTLCA GOab-
IIKX YCIeXOB B CBOEM YMEeHHH pPeInaTh YCTHO MaTEeMATHYEeCKHE 3ajadH
M TOTOB BBEINOJHATE HEOOXOAUMYIO AJA DTOI0 KaXKAOZHeBHYIO paboTy.

OcobeHHOCTh KHHTH 3aKJIOYAETCA B IMPOCTOTE €& NMPAKTUYECKOTO IIPH-
MeHeHMA. 3/ech BRI BCTPETHTECHh ¢ CAMBIMH Pa3HOOOPASHBIMH 3aJAHHAMHA
mo Kypcy anredpel 8 kxacca, JOCTYOHBIMH AJIA paccyxieHuda B yme, Brl-
HOJHAA YCTHO AAX(e He BCE YIpaykHeHNUs, BEl CMOMKETe B PA3BI DOBEICUTH
CBOK COOCTEEHHYIO 3()PeKTHBHOCTL B OBAAJeHNH 0A30BEIMHA MATEMATUYE-
ckumMu ymeHUAMHU. OT Bac TpebyercAa AUIIL NOBEPUTH B CBOU CHInI!

Yoaxu Ha nymu & ycnexy!



CoBeTsl yuuTeIAM

TpaaunnoHHOe BHUMAHNE K YCTHREIM YIpaskHEeHHAM o0BbACHAETCH He
TOJMBKO HX BAHAHWEM HA pPe3yJILTATHBHOCTE MATEMaTHYECKOH IIOATOTOR-
KN ydalllMXCH B IeJIOM. ¥ IOZPOCTKOB OHH TAKJKE PA3BHBAIOT:

— cnocoOHOCTE BOCIPUHMMATE HHGMOPMALIMIO HA CAYX, aHAJU3HPOBATD H

OBICTPO PEATHPOBATH;

— BO3MOXXHOCTh HNEPEeXOAHUTH B Ipouecce oOOCYRAGHHA OT OAHOI'O BHAa

MBIIJIEHNA K APYyroMy;

— HABBIK OBICTPO BHIAENAThE M3 MIBECTHBHIX NpaBuJ, cBoiicTs, dopmyxn

Te, KOTOPble¢ CleAyeT NPHMEHHMTEL AN pPEIICHWA 3ajajdi;

— KDPHTHYECKOe MBIILJIeH’e, HANPABNEHHOE HA OUEHKY cebAa M CBOMX

BO3MOJKHOCTEH.

ITocofue CTPYKTYPHPOBAHO B COOTBETCTBHMH € COAEP;KAHMEM yucOHHKA
«Anarebpa. 8 kaaces (aBropel I'. B. Topodeesn, C. B. Cysoposa, E. A. Byun-
MOBHMY H JAp.} HO TIJABaM:

1. Anrefpanueckue apodu. 4. CucreMsl ypaBHeHMIi.
2. KBaapaTHLEIe KOpHU. 5. DyHKROHH.
3. KBanpaTHrIe ypaBHEeHHSA. 6. BepoATHOCThP H CTATHCTHKA.

K kaxkjgoit rmase B COOTBETCTEBMU ¢ MYHKTOM Y4YeOHOrO TeKCTA TpPef-
JaraloTca ABe TPYNOBI YCTHRIX ynpaxkHenuil, [leppas rpynma ynpakHe-
HUH (YnpaskHeHHS MO TeMe) HAIPARJeHA HA NPOBEPKY VCBOGHHA MATe-
PHaNa: UCHOJRaoBaHHMe O0003HAYEHHMI, NMOHATHH, IPAaBUJ, [PUEMOB pac-
CY)XJIeHHH, YOpaKHEeHHA BTOPOH rpynnsl (ynpaXHeHuA AJA NOBTOPEHHA)
ofpaleHsl K BOCTIPOUMIBEASHUIQ JHAHHN H VMEHHH, BAMKHBIX AN TAJb-
HeHIlero M3yYeHUA MaTeMATHKH, I8 HOATOTOBKH K YCBOSHHIO CIeAYIO-
meil Tembl. B KOHIe nocofuA NMpUBOAATCA YIPAaKHEHUA JAA IMIOBTOPEHHSA
Kypca anreGper 8 xmacca.

Bpema, orBogMMoOe ANA VCTHBIX VIpaiHeHHIT BO dpoHTanpHoi pado-
Te, MOYKHO BHLAEJIMTH KAK B HAYAJIE YPOKA, YTO HOCJHYIKHAT XOpOIIei paa-
MHHEKOH anaa pebaT, HACTPOMT HX Ha padoTy B KJaacce, TAK M BO BpeMHA
BCEr0 YPOKA, BRIGOPOYHO BKJAOUYAS YHPAKHEHUA B H3YUYEeHHE TeMEl. BEI
MOXteTe IO CBOEMY YCMOTDEHHIO BLIONpATE ynpaskHeHns, Haubolee cooT-
BeTCTBYIOLIHE onpe,ue.nennomy 9TANY HM3YUYEHHA TEeMEI.

IlomBEA 0 TOM, YTO OMOPOH ANA YCTHBEIX PACCYKACHHIN CAYIKHT .moﬁoe
HATJIAAHOE [PEICTABJCHHE VIDa)KHEeHHA, KeJIaTeJIbHO 3apaHee IMOATOTO-
BHTE DA 0003peHNA HA YpOKe 3allHCh YHCJOBOTO HMJIH OYKBEHHOIO BEHI-
ParkeHud, PUCYHOK, XpaTHKOe YCJA0BHe 3ajaui, rpaMK, AUArpaAMMy H Op.

HmMeeT cMBIcT IPOBOANUTE LieJIeHAIPABASHHYI0 paGoTy ¢ KAaXALIM y4a-
mUMca: yOeANThCA B ero CHocoGHOCTH MPOU3BOAUTL B YME€ JEHCTBHA C
YUCJOBBIMU AAHHLIMU M IIPOoCTeiillue NpeofpasoBaHUA anreGpamyecKUxX
BRIDAKEHUIT; VIOCTOBEPHUTECH B €r0 VMEHUM PACCY’KIAATH IPH PaccMoTpe-
HHH HECHOMXHBIX NPaKTHUECKHX CHUTYAOHIl, JOUYCKaKIIHX MAaTEeéMaTHYe-
CKOEe pemeHne, a TaK:Ke AHAJAHU3HPOBATH TaOMAHYHYIO H TpapHYECKYIO
nadopmanuio. IIpn Takom moagxoge, ecan mnorpebyerca, JIeTKO ocyile-
CTBHTL HeOOXOAMMYIO KOPPEKIIMIO B MATEeMaTHUYeCKOH NOAroTOBKe yue-
HEKA.



I‘JIaBa 1 A.nreﬁpamlecrme apoon

Py -SRI ¥ i PRS- “ESRE - < R
1.1. 9Yto Taxoe aarefSpauueckas aApoOh

¥rnpaxkHeHHA IO TeMme

1. 1) HaiinuTe wacTHOEe ABVX LENBIX UHCEN:
a) 17 : 7; 6) 6 : 15; B) 4 : (-10) ry —24 : 8.
2) IIpuseanTe NMpUMep AesieHHA HEJbIX YHUCEN, KOrZa:

a) B YAaCTHOM TNOJYyYaeTCA Iejioe YHCIO;
) B YacTHOM ToJydyaeTca Apols.

2. Hokaxure, uro (@ — 1) mesurca Ha @ — 1 u He Jenurcs Ha a + 1.

3. HaiizuTe 3HaueHHe anrebGpanmuecKoif gpobu mpu x = 1, y = —35:
xX-y. xy . x . 3 _ B,
a)x+y, 6)y_x,l B)yZ’ r)x" -y

4. Ha npumepe anrebpamueckoii ipobu —2— OOGBACHUTE, KAKHE YHC-
a® -1

Jia HEJb3dA IIOACTARBJATE BMECTO 6}’1{351 B a.nreﬁpanqet:ﬂym ,IlpOﬁb.

5. Kaxkue ma wmcen: ~5; —1; 0; 1; 5 — BXOZAT B MHOKECTBO JOIY-
CTUMBIX 3HAYEeHU Apobm i"'{‘ ?
c —
6. YkamuTe AOMYCTHMELIC 3HAYEHUA NEepeMeHHOH AnsA Apobu:

a—7 c n-1 X +4
a 6 : B ; r .
) a? ; )5c—2’ ) 2 ) r+2

7. HazoruTe Kakoe-HUOYAb HaTypaJbHOE UHCJHO, IPU KOTOPOM 3Haue-

HHE BBIPAM{CHHANA 2" "'51 ABJAACTCA NPABHALRHOMN APOOLID.

YHpamueuua AJadA NNTOBTOpPeHHA

1. IpupenuTe aApodh 11 4 suamenaresio 60 u chopMyIHpyiiTe cBoii-

15
CTBO, KOTODEIM BH IIOJB30BaJINCch. [I[pHMeHHUTe 9TO CBOMCTBO K cOKpallle-
36
HHAK Apo6n =,
Aap 34
2. BbmH(:JmTe 3HAUEHUE BHpaKeHHA:
06 0.7-05, 1.3+1,7
a 6 B r) ==t
) o8 0 8’ ) 0,4’ ) 015 ° ) 0,5
Qdpasen. PaccymaaeM Tak: B _ 50 _ 25; 006 6 _2 _ 0,4.



3. CpapHHuTE UHCIA:

1 1 20 1 2 2
a _ﬂ_. B _H“. ‘_H_"".
)2 7’ )90 3’ n),‘, 11
17 1 18 2 1 3
6) — u = ry = u =; e) = =,
)40 2’ )40 5° )4 13

4, YueHHUK oIIMOCA NPH BBINOJHEHMHE BRIYACICHHUA 3HAUYEHUA AAHHO-
1- 0,79 0,21 _ 21

21-19 02 20 1_ L5.
Ha opuMeHecHMe KaKOrc YMeHHMA cJAeAyeT OOpATHTL €ro BHUMAHHE?
1) BuyuTaHHE AECATHYHEIX Apobei

2) npuMeHeHHe OCHOBHOrQ cBolicTBa apobu

3) meneHHe AecATHYHBIX Apobeii

4) npenctapieHNe OOBIKHOBeHHOH ApolH B BHAE JeCATHYHOH

ro BBIPAYKEHNA:

5. Hajigure HeBepHEIE YTBEPIKACHHUA M ONPOBEPrHUTE KX C MOMOIILIO
KOHTPLPHUMEDA.

1) ecnr @ u b — uyKcna orpUnATeNbHBIE, TO HX CYMMAa TOXE€ OTPULLA-
TeJBHA

2) ecotu cyMmMa umncen @ U b DOJOMKHUTENbHA, TO M CAMH ClaraeMnie —
yuesaa INOJOKUTEeILHEIS ,

3) ecnn yHcaAa a H b HMewT pasHLIE 3HAKH, TO X NpoU3BeAcHUE —
YHCJIC OTPHLATEILHOE

4) ecnm NpoUW3BElEHIE YHCET @ B b MONOMUTENbHO, TO M CaAMH MHO-
KHTEJIH — YHUCJa NOJOMKHTENBHEIE

1.2. OcnoBHOe CBONMCTEBO ApoOH
¥YnpaxkHeruda mo Teme

1. Kakue npeoOpa3oBaHUA MOXKHO BBIINOJNHATE HA OCHOBE OCHOBHOTO
ceoiicTBa anrebpanueckoii gpobu?

[4

1) npusBezuTe APOLH ¥ sHaMeHaTeno 4(a -~ c)®

2) coxparure apoln ;‘:—%

2. HazoBure Kakyw-HUOYIb anredpanveckyie Apobb, KOTOpad COKpa-
maaack OBL Ha:

a) x; 6) x + 1; B) —2x; r) xy.
3. Coxparure Apodb:
)_y_ 6 azc—ac B) 2x + 2y
Sxy a’ + ac’ G(Jc2 - yz)

4. TloaGepuTe ogHOUNEH A TAK, YTOOBI PABREHCTBO OBLIIO BePHBLIM:

A b 1 A 2 a b
“a _ b, ___- N Ty ) .
a) 5q a’ 6) ax’ E) x+y ¥ ) A @



5. Kaxkne M3 JAHHBIX BHIpA'KeHMH paBHB APOOH -5“3?

—-a -t - - _a
V= D-5 V-7 Vg -3

6. BaMeHHTe BHIPDAMCHHE — > ° TOMKAECTBEHHO DPABHEIMH €My TaK,
y—- =z
ytole mepen ApoOLID He OBUIO 3HAKA «MHHYC».

¥npaxHeHHua XA IOBTOPeHHH
1. BuinoaauTte geiicTBHA ¢ APOOAMH:

3 , 5. 4 10, 7 5, 113
AT ) 51+ 573 B) 513 -3
2. Briuucanre:

1,1, 11, 1,1, 1,5,
a) g + 3} B) 7+ 5§ TR T x) 3+
' 1 1, 11, 1. 1 1
6) 3 - &’ r) 3-8 € 1" 10’ 333
3. Halinure 3HAaYeHHE BLIPaMKECHNA:

83 . 8_5. 4_2_585, n 2 7. 7 _ 5 _ 8
8) gtg-38 g-9ts B L~z 120 Do 2 o
4. JIna BEIYMCIEHNA 3HAYEHHS BLIPAYKEHUA S _bb HYXHO BBINOJHUTL

NOACTAHOBKY: @ = -2, & = -5, ¢ = —4. OnpeZleanre, B KAaKOM Clydae
NOJICTAHOBKA BBINOJHEHA BEPHO, M BEIMNONHUTE BEIYHMCICHUE.

-2 - (=5) ~4 = (-5)
Ry Y T

2) z4-(2) 4) 45
-2+ (-5) ~2 (-5)

5. Haiipure sHaUeHNEe KaXJOT0 M3 NAHHHX BhIpakeHm# mpu x = 0,3;
y = —-0,7.

Dx+y ) -x-y B xy
x-y = Hy-x 6) =
¥
6. Ilycte m = -5, n = —2, Haligure 3HaYeHHe KaKAOTO H3 TAHHBIX
BhIPaXKeHMi.

m-t+tn n—m
1) =—-~- 3) —

m-n m+n
2) m 4) mn




1.3. Cnoxenne w BruHTAHME aiarefpanmyeckux apobeii

¥npamHeHMs Mo TeMe

€-8& p 8*3¢ 5y acHure, Kak
2a 2a

CKJAABIBAIOT (BEIUHTAIOT) ajrefpaHyeckHe APoOH ¢ OffMHAKOBLIMH 3HAME-
HATEJAMMU.

1. 1) Ha npuMepe clo:eHUA Apobei

2) BrinoNHUTe CHOXKEHHe WIM BLIUHTAHME anrefpamyecKHX Apobeii:

ab ac c 2
a -_— B —_ .
]b+c+b+c’ )cz-4 -4’
2 2 2
) a _ L r) 1+ 2x x

a+b a+bd’ (1+x)2+(1+x)2.

2. Hajipure caMuift mpocroit ofmui sHaMeHaTedb Apobei:
Zn
¥

a) Pyt B ;55 M oy
6)?:?5'“;}%; r)abb_z afab
3. IIpeacraBbTe B BHAE ApoOU BRIpAXKEHUe:
2) szl_z; B)a+aa:1;
6)1_-31rnm—1; I')b_lt-ll-bt.f

4. Bbmo.nnm'e AeHCcTBAA, RommeHTpra KaxAplif mar:
1,

a)._+ + = b B)1+ + bzs
1 a b, 3
® v ¢ “’1—;—?'

5. Kaxue mpasusa jgeicTBmii ¢ aareGpanuyecKMMi Apo6AMH M MHOTO-
YneHAMH ORITH HCHOAB3OBAHLL B XOAe BEIIOMIHEHUS npeoOpasoBaHua?

-1 e¢-8 f-1-ec-3 A-1-c2+3 3c-1,

8 - = Z i ==z
6) b __b—2= b +b—2___b+b—2‘___2b—2=2(b—l)=2;
-1 1-5 b-1 b-1 b-1 b-1 b-1
B) — 4 a_ _ 4 aa+4) _ 4+ 2%+ 4a _
a°+6a+ 8 a+ 2 {a + 2¥a + 4) {a + 2)a + 4) {a + 2)a + 4)
@+2Ff a+2

T @+2a+4) a+4'



YopamaesMa I8 NOBTOPeHHA

1. BrinoJHHTE AeACTBHA: :
4 15,

&) 333 B) 375 A 3105 *) 5167
6)%:%; r)%:%; e)%:%, 3)2:1%.
2. Bruuncanre:

a) 24 - 2; 5 30- 3; o450 w224
6) 20:%; r)l:l%; e)§:20; 3)%:14.

3. IIpopepkTe, BEPHO AH KajKAOe PABEHCTBO. UTO HHTEpeCHOrO BEI 3a-
MEeTHAH B 34TNCH AAHHKIX PABEHCTB?

pled_1.3 2)(§)2+[g)2=§+g

2 4 2 4 5 5 5
4. Hafigure 3HAYEHNA AAHHRIX BLIPAMEHUIX.
1 1 1 1 1 1 1 1
3'5Tw°3 2 3 [E*T&J 3

5. Kakoe M3 ciaeQyIOIINX BHIPAXKEHHMI HMeeT CMBICA NIpH JI06G0M 3Ha-
YyeHHH NepeMeHHON a?

1-1

1) —a 2)1_§ 3)

5
z -1 4 2o

a
5 1+l
a

5
2 -

a)x—-2; 6)4~2x% B xX-4; r)4-4x+ 2% 1) (x - 27

6. Ilpuseanre apobs - | SHaMeHaremo:

1.4. YMHOXEeHHE H JeJIeHHe aarefpanmdeckKux apobei
YHpamnelma mo TemMe

1. 1) Ha npaMepe yMHOMeHuA apobefl % H % OOBRACHATE, HKAK

YMHOKAIOT ajarefpapdeckue apobH.
2) BrnosEnTe yMHOXKeHUe:

x ¥, ¥ x+y,
a) yz xz’ B) xz_yz b )
a%b cz, x—-1 ¥
6) 2c.2ab' r) x .?—x'




2. 1) O6bacHENTe, KAK NPHMEHMTE MPABHJIO YMHOYKCHHS Ipobelt K

npeobpasoBAHNI0 IPOU3BEICHHUA % - Bax.

2) Haiigure npomnseefenue ApoSH M OJHOUJNCHA:

Xy, . ..
a) " ay; B) axy w2
=, 2;, . .
6) 6y 3x“y; r) 2ac vt

3. 1) Ha npumepe ZereHus apobeii f’e‘ " % o0BACHUTE, KAK XEJAT

anrebpanueckme apodu.
2) Brinoannre Aenenue:

2_.‘.5._9_. B] bﬂ . b .
yz'a:z’ F_yz.x—y'
2
be x
6) &2 . o, r P
) e 2’ )x+1 2+ x

4. BEINOTHUTe BO3BEJEHHEe B cTeneHb anrefpanueckoit apobu:
2 3 H]
ab®) | 2x |. _ ﬁ
2) [_a] P9 [“_sﬁ} P [2,,] '

YOpaxxHeHNA IIA TMOBTOPEHHA

a-1
b+1

-
*

1. Hazopure 3HaveHns g ¥ b, OpH KOTOPHIX BLIpasKeHHe

a) paBHO HyYJa10; 0) paBHO 1; B) He HMeeT CMBICAA.

2, IoabepnTe 3HaveHHA X, NPN KOTODHIX 3HAYECHNE BHIPAKCHMA %

ABJAACSTCA:

a) ApoOHBIM YHCIOM, GoMpmuM 1;
6) ApoOHBIM YMCIOM, MeHBIDHM 1;
B) TOeJbIM NONOMKHUTEIBHHIM YHCJIOM;
I) OeJgblM OTPHMLIATEIRHBIM UHCJIOM.

3. IIpounraiite uncaoBoe BHIpAMKEHHE H HaliuTe ero 3HAaYeHHe:
a) (0,5 — 0,4)%; 6) (0,3 + 0,1)% B) (2,5 + 0,5) - (2,5 — 0,5).

4. BeMucanuTe yAOOGHBIM coocofoM:

1, 1), 6 o m[L_1).g
a) (ﬁ-+ E)'ﬁ’ 5) (24 32) 8;
6) (0,2 - 0,125) - 8; r) 2 233 . 7.

10



5. Haiifure aHaueHHNe BRIDAMKeHHA:

1,1 1,1
5 _10. - 3 . 2 38, 5
a) *— 6)1_1' B)——T-—_ 3 ) I 1,1
2 5 8 46
a -

£?

- ¢

6. Kaxde B3 JAHHEIX BuIpAMKeHHH paBHE Apobn -3

c—a a-c c—a -a-¢
1) b-c¢ 2) c—b. 3) c— & 4) -b-c

1.5. IlpeoGpasopanue BHIpameHMH,
COAePAANMX ajarefpamdeckue apodn

¥npayHeAnd N0 TeMe
1. YopoeruTe BRIpAYKEHHE, KOMMEHTHPYA KaXXABIH 1mar:

a) [ﬁ—%]-xy; B) [l—ﬁ]'(a”—c’);
G)G—%J:(x-}—y); r)[ai —1):(a—c).
2. BHIIOJHHTE BO3IBEJACHHE B KBajpAaT:

e

6) [§+%T;. r) [—-n]z.

Iloxcxaska. Bocnoasayitrecs dopmynamu (@ + b)Y = a® + 2ab + b*
n (a — b = a%? - 2ab + b

3. YopocTtHTe BRIpAXXEeHHE:

D (-] e+ ws

0 (725 - 72 6+

INoxckazra. YOPoCTUTE BRIpAXKEeHHE B CKOOKAX M BOCHOJbIYHTECH
dopmynamua (a = b)? = a? + 2ab + b,

11



YupaxaeRHa 1ad MOBTOPeHHA
1. Kakue B3 JaHHHX DABEHCTB BEPHBIET

1) 0,1* = 0,0001 3) 0,3*= 0,9
2) 0,2? = 0,008 4) 0,05 = 0,0025
2. CpaBHNTE C HYNIEM 3HAYEHHE BHIPAMN(EHHUA:

1112 . (~Q)2: (G I )
8) (~11)% + (-9)®; m L0 -y
8) (=5)® - (=4)°; (12°, _En?

) (-5)° + (-4) ) o ®) ~

3. Kakve M3 JaHHBIX BLIpasKeHMi paBHBI —5%?
1) -5 - 5° 2) -5 - (-5)? 8) 5 - (-5)° 4) —(-5) - (-5)°
4, CpaBHMTE 3HAUYEHHMA BBHIPAKEHHIA:
a) 8+ 5%°m 8 - 5; B)(3+2)'m3- 2%
6) -5 2%n (-5 - 2)% r) 4 - (-2)'u -8 - (-2)%.
1.6. Ctenens ¢ meJbIM DOKA3ATEEM
YnpaxHeHHA NO Teme

1. 1) Ha npuMepe BHIUMCACHHS 3HAUYCHHS BBHIPDACKEHMA:

-2, 22, oy oy s o (_1Y0
a)5 ’6) (E] ’B)( 2) ,I‘) [_g]

o0'bACHUTE, KAK BEIYMCAAIOT CTENeHL C IeJbIM OTPHIATeJNBHHEM NOKAa3a-
TEeJNeM, '

2) Brrunciaure:
a) 2°% 372 107 177
6) (—2)% (-5)%; (-1)™°
2. Haitgure sHavYeHWe BLIPAKEHUNA:

2Y?, 5Y72. 1Y, 2
o (2] o2 = (L] Do
8. Kaxoe BRIpa)kK€HHEe PABHO CTemeHu 3 "7?

-3 1 1 1
1) -3 2) o 3) = 4) 7

4, IIpy KaKHNX 3HAYEHUAX 7 BEPHO PABEHCTBO?

1)5"=125 2)5'=5 BE=1 4H&-L 55 =L
5. Kaxoe 3 npHBeAéHHEIX uHcea pasHo 0,0057?

1) 5,7 - 107! 2) 5,7« 1072 3) 5,7 107° 4) 5,7 - 107
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6. ua xasaoro Yucna HA30BHTE €ro 3anich B CTAHIAPTHOM BHAe.

1) 770 000 3) 0,51 5) 0,0356
2) 64 500 4) 0,014 6) 0,00627

YnpamBEceHHA XAA NMOBTOPEeHUA

BenomMEnTEe cBOMCTBA CTeleHell ¢ HATYPAJBHBIM NOKA3ATEJNEM H BhI-
DOJIHHUTE CAeAYIOUHe YIPAXKHEHUA:

1. Cpean ZaHHBIX pABEHCTB BHI0epUTe BepHBIE.

1) 2m3®n?® - 0,5m?n® = m®n’ 3) —ab * (—a’b) = a%®
2) -10x%" - 0,3x"'y = —3x%° 4) x*y%z « (—x%2) = —x*Y°z
2. IIpoBepbTe KaXXAOe H3 DABeHCTB.
) 126%% 4t sa%! _ o%
156%°% 5% 15ab%®  3c*
2) 9k’m n® - 3kn® 4 Txy®2® _ P
3km!'? m® 28x‘y423 4x°z
3. Brruncaure:
a) (1,5 + 10%) - (4 - 10%); B) (5 - 10) - (1,2 - 10%);
6) (1,2 - 10%) : (2 - 10%); r) (6 - 107 : (1,5 - 10%).

4. BospenTe B CcTeleHbk NPOH3IBeIeHHE:

a) (a°bH%; 6) (—x°y)’; B) (ac'’dy; r) (—a%bc)*.
5. IIpeacTaBbTe B BHAe Ky0a BRIpA)KeHHE:

a) 64x°; 6) 0,008y°; B) a®p'%; r) 0,027x%,

6. Bribepure 3amuch, B KOTOpOH EBO3BeieHHe B CcTeneHs ApPOOH BHI-
HONHEHO NPABHIBHO. '

3 4
£ P at)] al®
D [_0,2,;3} = T0,008;8 2) ("W} ~ 1660

1.7. CBolMCTBA CTENeHH ¢ LeJBIM IOKA3aTejieM
YnpaRaesng IO TeMe

1. 1) ITo xaxoMy ONpaBHJAY YMHOKAIOT CTENEeHU ¢ MEeJEM NOKasaTejeM
OJHOTO M TOrC e aueas?

2) IlpencraBbTe BHIDAXKEHHE B BHJE CTEOEHH C OCHOBAHHEM X:
a) x'° - x73 6) x°« x73 B) x1 - x71 r) x7 - 2%

2. 1) TTo rarkoMy OPABMIY JeNfAT CTeNeHHM ¢ IeJbiM IOKasaTeseM
OZHOTO H TOTO e yucaa?

12



2) ¥npocTuTe BRIDPAKCHHE:

-8 Pl 1527 8

X X X X
a) = ; = —_— —--
) 2’ % x" B) 12577 r) xt y1

3. Kaxkne M3 BHIpayxeHUN HeJNb3A YIPOCTHTH HA OCHOBE CBOMCTB CTe-
IeHH ¢ IeJWM nokKasaredem? OGbACHUTE OTBET, .

1) y 2yt 2) x% 3) x1. 8 4) a®: ¢2

4. Kaxkoe U3 BMpa)keHuit parso npousseaeHuo 16 + 277

1) 2% 2) an 4 3) 16" 4) 32¢

5. 1) ITo kaKoOMy ODpaBUJIY BO3BOAAT CTENEHL B CTENEHL C HEJBIM IIO-
KasaTeaeM? :

2) IlpeacraBbLTe B BUAE CTEMEHM ¢ OCHOBAHUEM X°:

a) x%; 6) x°; B) x 1% r) 1.

_ 6. IIpouuTaiiTe 3afaHMe M 3AMOMHHTE HNPONYCKH B TEKCTe, HASBAB
HYKHOE THCJO.

B mxonpHOM OHONOrAYEeCKOM KabHHeTe MMeeTcHd ONTHYeCKUNH MUKpo-
CKoOII, Ro'ropun JaéT BOBMOMKHOCTH pasauyaTh O0BEKTHI pasMepoM A0
1,5 - 107° OM. BripasuTe 3TY BeJWYUHY B MUJIJIUMETDAX:

1,5 - 10%¢eMm = ... cM = ... MM.

7. BEINOJHHTe BRIYMCJICHHA M HA30BHTEe DPe3VJIbTAT, NPEACTABHB €ro
B AeCATHIHOH 3anHcH:

a) (1,2 - 10%) - (5 - 10%); B) (2,5 - 107Y) - (4 - 10%);
6) (2-10% (1,3 - 107Y); r) (1,8 - 10%) - (2 - 107®).
8. Haiianre 3HAYEHHE BHIDAKEHAA:

a) 2772 - 8% B) 12572; 575

6) (16 - 27157 r) (2497 475

YnpaxkHeHENA Aad IOBTOPEHHA
1. HaliiuTe HEH3BECTHOE YHMCIO:

a) 0,5x = -4,5; B)7T-2x=0; z) 5 = 4;
6) -2,5x = —-7,5; ry5 + 2x = 0 e) 4 = 3.
2, Peminte ypaBHeHHe:

le _ 1, 2,_1, R SV 2.
a) Ex_.z, 6) g% =7} B) 5% 2; r) 3% 6.

3. MMpounraiiTe aanauy:

«CxopocTs Demexosia HA 8 KM/9d MeHBIIe CKOPOCTH BeJIOCKIEAHUCTA.
PaccTosHne MeRAy NMOCEIKOM M T'OPOAOM nemmexon npoxoamr sa 1,5 u,
a BeJlocHumegnceT mpoeaskaer 3a 0,5 u. Yemy paBHO pACCTOAHHE MEMXIY
NOCEJKOM M TOpPOAoM?»

14



Jna pelnieHng JaHHOU 38a4H MOMHO COCTABHTE PA3SHEHE YPABHEHHMSH,
BrifepuTe NOAXOAMAILICE YPABHEHHe, €CJIH BBeJeHO ob0osHaudeHHe:

A) PACCTOAHHE X KM;

6) CKOPOCTH HEemexoAa X KM/4;

B) CKODOCTE BeJIOCHIEAMCTA X KM/4.

1) 1,5(x — 8) = 0,5x 4) 0,5x = 1,6(x + 8)
= x _x
2) 1,6x = 0,6(x + 8) 5) 15 = 08 + 8
X X o x
3)0_.5*588 6)~1-a:g+8=0—’5—
4. Haitnure:

1) 1% u 7% or 200 yuamuxcs IMKOJEI}
2) 1% u 15% or 3000 nabupareneil okpyra;
3) 40% or 150 yuacTHUKOB MapadoOHa.

5. BrIpasuTe NPOIEHT HEKOTOPOIl BEMMUHHEI AeCATHYHON ApoOLIO:
24%; 47T%; 30%; 80%; 6% : 9% 125%: 250%.

ITogcraska. B paccy:aeHUAX 3aMeHHTe CJIOBO <«IIPOIEHT» CJIOBOM
«COTaA»,

Hanpumep, 70%, T. e. 70 coreix — aTo 0,7.

6. Hpoganraiire 3agaqy:

«Bo BpeM# pacnpoza’XM IeHM Ha 3JeKTPOTOBADHI OBIIM CHHMEHEl HA
30 % . CKOMBKO CTAN CTOMTH YTIOI, €CJH AC PACHPOAAKH ero HeHs Onljia
900 p.7»

Kaxkue M3 AAHHKIX BBIPAYKEHWH IOAXONAT AJIA NOJYYEHUA OTBeTA HA
BOOpOC 3agaum?

1) 900 - 9500 - 30 3) 900 - 0,7

2) 900 - 900 - 0,3 4) 900 - 900 : 0,8

7. Ha3oBuTe OYKBEeHHOe BHIDA)KeHHe JJA BHIYHCJIGHHA HOBOH NEeHE
TOB&pa NPpHM CHUXeHUU npexneid: a) va 20%; 6) va 7%; B) Ha 3,5%.
(O60o3HaYBTEe NMpPEeXHIOID NeHy Oyrsolt c.)

1.8. Pemenne ypaBHeHMH B 33849
YHOpamuaeHusa Mo TeMe
1. PemnTe ypaBHeHHe, KOMMEHTHDYH KayAKIi mrar:

x -1 1 2x x—-1 1
) 2 2 B) 3 3 3
x-3 x 3, 3x x+1 38
6) 5 "5 5 r) i T2 —u1

2. PemuTe ypaBHeEHE: -

a) 7x2—1=3; 6)1-35x__2=0;. B)l—3x=%; r) x+2=

;|on




3. a) B x r pacTeopa coaepxurca 6% coam. BripasuTe gepes x Ko-
JIUYECTBO COJH (B I'paMMax) B AAaHHOM PacCTBODe.

6) 'ogoBoit aoxox mo BrAAAY +«IlpasaAHAYHMI» cocTaBaseT 7 %. Bu-
pasuTe A0XOA B PYOAAX Ha BKJAAL X P.
4. IIpouuTaiiTe 3agauy:

«KoBép nocne cumxenus uen ma 20% ctan crouts 1200 p. Croabko
CTOHJI KOBED N0 CHUXXEHHA NeH?»

IIyers OykBOIH x 0003HAYEHO HEM3BECTHOe 4ncao. Kakue H3 JaHHEIX
YpaBHeHHH# NOAXOAAT ANA NOAYICHHA OTBETA HA BOMPOC 3anavdn?

1) x - 0,02x = 1200 4) x = 1200 : 0,2
2y x - 0,2x = 1200 5) 0,08x = 1200
3) x - 0,8x = 1200 6) 0,8x = 1200

¥Yopaxuesua nas NOBRTOPEHHA

1. IlpeacTaBbTe B BUJAe CTENEeHH

-n

1,1
a) c ocHOBaHUeM 2 4UCHAO: IE; I; 7 1; 8;

6) ¢ ocHoBaHMeM 5 uucno: 25; l; 1; %; 125,

-2 -3
Ceemyt (VR (2
2. Brramosare: (-5) [ 5] [ 5] .

-3 0 4
3. Pacoonoxxure uncaa [;Z’-J > (%J H [%J B NOpPAZKEC BO3PACTAHHA.

4., Kakoe YHCJIO IpeacTABIEHO B BHJe CYMMBI DaspAAHBIX cJarae-
MEIX?

1)3:-10°+5-10'+1-10°+4-10"+ 4102
2H1-10'+9-10°+0-10"+5-10%+2-107°
3)0-10'+1-10%+838-10%+5- 10"
4)8-10'+0-10%+4-10%+8-10™

§. IIpounTafiTe TeKcT, 3ANOJHAA OPOIYCKH:

a) B 2013 r. opogaxxu cmMapTdOHOB B MHpe BIOEPBEIe NOpPEBBICHJIH

npojaxyu MoBMABHEIX TenedoHoB MW cocrasuam 9,68 - 10°® mryk.
Ecnu BBIPDASHTH 9TC YHCJIO B MHJUIMOHAX IUTYK, TO NOJAYYMM ... MIH
cMAPTHOHORB,

6) Ilo unNCcAEHHOCTH HACENIEHHA II€PBOE MECTO B MUDe 3aHUMAeT Kurait,
rae B Hauane 2014 r. mpoxmupano npumepHo 1,39 - 10° uwenomex.
Ecan BBIPDA3HTH 3TC YHCAO0 B MHJIJIMOHAX MuUTejNeil, T0 MOAYyYUM ... MJIH
YeJIOBeK.,
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6. Henonepaya Tabauny XBaApaTOB ABYSHAYHEIX YHcend, HaiixmTe:
1) a) 19% 6) 48% B) 61%  r) 85% m 93%

2) 4ueno, KEAJPaT KOTOPOTO DABEH NAHHOMY YHCIY:

a) 324; 6) 729; B) 961; r) 1444; x) 3025.

7. HazoBHTe YHCAO, KBAZPAT KOTOPOTO PaBeH NAHHOMY THCIY:
1) a) 121; 6) 144; B) 189; r) 198; a) 225,
2) a) 0,36; 6) 0,01; B} 0,0081; r) 0,09; ) 0,0121.

8. VuyeHnARY OpPenIOXeHD 3agaHpe:

3
«BRIYHCANTE 3HAueHHWe Bhipamenusa 814 . [—%J ».

PaccMOTPHTE pemeHue, BHRINOJHEHHOE YIEHUKOM:
3 ¢ 18
4 1 4 1 3 4
81 '[‘?] =(3) °(_F)=W=3 .

OreeT: 3%

IlpoxoMMeRTHPYHTE ero pellleHHEe:
— NPABHJABHO JM BRINOJHEH NEPEeXof K OCHOBAHMIO 3;
— MOXMHO JH B PelIcHHMH mepeiiTH X ocHORamwio 81;
— TOMHOCTEIO JH BEINOJMHEHO 3aiaHue?
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I'aasa 2. KBagpaTHble KOpHH

2.1. 3apaua 0 HAXOXKJGHHHM CTOPOHEI KBAXPATA
¥rupaxHeHudA N0 TeMe

1. 1) M5 dopMyan mwiomaaym Kpyra S = 17’ BHIDASHTE PajHycC r.
2) Haiiaure npuMepHOe 3HAYEHME PSAUYCA KPyTa, CHUTAA T ~ 3, eCau:
a) S~ 192 cn?; 6) S = 147 Mm% B) 8§ 5 0,75 am%: 1) S =~ 0,12 km>,

2. Bouucanre:

1) a) +121; 6) /12100 ; B) {1,21; r) /0,0121.
2) a) J400; 6) ,f14400; B) /90000; r) +/64000000.

3. [IpounuTaifite BHpasKeHNA: 6\/0,01 " \f'?z — 18 . HaiiguTe 3HauYeHHe
KXKAOTO H3 HUX, KOMMEHTHPYS XOI BBRIYHUCACHUA.

4. Boupcenure (J1 - 8x mpu x = -3; x = -1; x = 03 x=%.

8. Hafiaure 3HaueHHe BhIpaskennsa npu x = 0,25 u y = 16:

a) Jx + J;; B) %&;
6) y-J.;; r) xJ;.

6. Berqucaure:

a) 4/810000; B) ,f1 + +J64;
6) V25 — 1; r) JVv144 — Jo.

¥unpamHaeHHA A8 NMOBTOPeHHA
1. Jaum uncaa: -?-; 0; —-4,5; 1; —%; 3%; -100; 7,02; 8; —0,6.

HazoBuTe Te U3 HUX, KOTOpPHE ABIAIOTCA:
a4) HATYPAJIBHBIMH IHCJIAMH;

0) HeARIMY YHCJIAMH;

B) OTPHUUATeNBHBIMHE APOGHLIMH HHCJIAMH;
r) paOHANLHEIMH YHCJIAMH,

IToacxaska. HarypaasHEEe YMcAA, TPOTHBOMONOMKHEIC UM UMCAA U
gucao 0 cocraBaaloT MHoMecmsBo yervix uwucen. leasie n ApoGHBIe
(DOMOKUTENLHEIE M OTPUIATENABHEE) YHCHAA COCTABIASAIOT MHONECMB0
PAUUOHAALHLLX YUCen.
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2. a) OnpenenuTe, KAKOe U3 YTBEPHKACHUIA HeBepHO.
1) -7 Z 2)-7Te¢@Q 3TN

6) B xakoM ciayyae TMPABMJIBHO YKA3AHO COOTHOLOEHME MEXKAY MHO-

secreaMu N, Z u Q1

1_)ZCQCN 2Y)Q@QcZcN 3QAINcZc@Q A)NcQcZ

ITogcxaska MHOMecTBO neanlx ynucea obosHauawT OGykBoi Z
(neproit 6ykpoil Hemenkoro caora zahl — uncao). Hanpumep, 4 € Z,

-4 e Z, 0e Z

MHEOMecTBO pAIlMOHAJABHBIX uHcesM o003HaualoT GyxkBoil @ (mepmoii

6ykBOi1 dpaHny3ckoro caoBa quotient — uacrHoe), Hanpumep, % c Q,

-56,3 € Q.

3. Vramxute OTPe3OR MEXAY ABYMA COCCAHHUMH JelIeHHAMH KOOpAH-

HATHOH npaAmMoi (puc. 1), KOTOPpOMY NMDHHAAJNEHKHUT IHCIO: -;-, -;-,
D g R I
Puc. 1

4, Yemy paBHA CTODOHA KBaApPATa, IIOMAAL KOTOPOTO:
a) 16 em?; 6) 0,36 cm?; B) 1,44 cm??

5. Kakoe U3 NpUONIMKEHHEX PABEHCTE BEPHO:

J0,164 =~ 0,04 mx 0,164 ~ 0,47

2.2, HppauHoHAJBHEIE YHCIA

Ynpamuenusa HO TeMe

T2 T3

3 1

1. Henoneaysa AecATHuYHOe npubamsxenne umeaa 10, moaydeHHoe c

NOMOINbI0 KAJBKYJIATOPA, HAS0BUTE ACCATHUYHEIC IMPUOAMKEHHA 3HTOTO
yucAa ¢ ABYMHA, TPEMH, YETHIDEMSA U € OATHIO 3HAKAMM IIOCJIE BAIATOMN.

BLIMOJNIHUTE TO Ke 3agaHue Aja umciaa /1000 .
Moxckaska. V10 ~ 3,16227766.

2. Kakne n3 JaHHEIX YHCes ABIAAIOTCA pPallHOHANEHBRIMH, 8 KaKkHe —

HPPARAOHAJBHBIMH

3, V3, V7%, /1,6, 0,49, V200, V400, 4r, (V2)?
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3. 1) Ilnomans IPAMOYTOAbHHUKA, CIOXKEHHOTo M3 YeTHIPEX OZMHAKO-
BBIX KBajJpaToB, paBHa 12 cm® (puc. 2, a, 6). YUemy paBHa CTOpOHA
rakoro xkpajgpara? (HasoBure eé TouHOe M NMpuUOIMIKEHHOE 3HAYEHU.)

2) Yemy paBHa CTOpOHA KBaJpaTa, M300paKEHHOrO Ha PUCYHKe 2, 67

a) 6)

Puc. 2

4. Opua us Touek M, N, P nau @, oTMeUeHHBIX HA KOODAWHATHOM

upaMoil (puc. 3), cooTBeTCTBYeT uMcay +29 . Kakas ato Touxka? OTeeT
obBACHATE,

5. CpaBHHTe uncia: V9 u 16, 2 u J4, V10 u V12, /33 u 30.

Kax MeHAIOTCA 3HAYEHHA \{; C ¥BeJIHYeHHEM x?

6. KakpM U3 OATH OTMEYEHHBIX HA KOODAMHATHON npsamMoil Toukam
(puc. 4) COOTBETCTBYIOT YUCJIA \/5, J8 u V15?2

7. KakHe meable YKucaa 38K/I0OYeHE MEXRAY YMCAAMH 15 u 457
M_NP Q 4B C

4 5 6 7 1 2 3 4 5
Puc. 3 Puc. 4

Y

¥npaxHeHHS 08 NOBTOPeHHA
1. CpaBHuTEe UHCHA:
) VBu J7; 6 1-V5ul-J7; B) Vb u 7.

2. Haiigure snavenne BHIDAYKEHUIA: _
a) yV16;  6) J¥Bl;  8) yV625; 1) ’6—;-5-

3. IlpouuTaiiTe BHIpaKeHUA: Jl +42+8 u J52 — 4%, Haligure sna-

YeHHE KaXKIOoro H3 HUX, KOMMEHTHDYVA XOX BBEIYHCIEHHA.

4, HaliznTe sHAYeHMe BRIDAMEHUA m pH:

a) x = 6) x = 0,5; B) x = —4; r} x = 0,32.

5. Kakomy u3 npomemxyrkos: [1,5; 1,6], [1.6; 1,7), [1,7; 1,8] unn
[1,8; 1,9] — npuHAANEKUT YUCIO 1-%-?
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2.3. Teopema IIudaropa
YupaxHeHHA N0 TeMe

1. Chopmynupyiite Teopemy IIudaropa. Haiigure nprOnmxénHoe
BHaYeHWe M'HNOTeHY3bl APAMOYTOJIBHOTO TPEYTOALHNKA, KATEThl KOTOPOTro
PaBHBI:

a) S5cmum 3cm; 6) 6 cm u 4 eM; B) 10 cvm u 5 cm,
{(OTBeT OKPYIJINTE OO LIENALIX.)

2. Haitxure cTopoHy HPAMOYTOJLHOTO TPEYFOJBHHKA, 0003HAYEHHYIO
OveBoil ¥ Ha DHCYHKe 5, a—s.

a)

6) B)
4 x

6 x x 12
L 43 12

Puc. 5

3. HaiinuTe auaronanh KBaApaTa, INIOIMALL KOTOPOTO paBHA:
a) 2 M% 6) 3 Mm% B) 4 M%; r) 5 mP.

4. ®urypa, usobpaxénHas HA pH-
cynke 6, ofpasoBaHa IPAMOYTONLHBI-
MHA TPeYTroJbLHHEKaMH (BOCEMEB OTDE3KOB
HMET AJIHHY, PAaBHYIO 1).

1) O6bacENTE, Kar HaliTn ANEHEY
orpesxa OD.

2) IIpouwnTaiiTe TmpeaNOXKeHNs, 3a-
OOJHAA TPOMYCKH!

Hdnuua orpeska OF pasHa ...

Jauna orpeaxka OK paBHa ...

¥YopaxBEeHNS AJA NMOBTOPeHHUA

1. Fi3 To4eK, OTMe4YeHHBIX Ha KOOpAMHATHON mpamoit (pme. 7), Tpm
TOYKH COOTBETCTBYIOT UHCIaM —Jg . -Jg , —+18 . Kaxue 3to Touxkn?
A B 'C D 'E
-5 -4 -3 -2 -1 0

Puc. 7
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2. Ha dopMmynm ofnéMa OUIKHA-
pa V = nr’k BepasuTe paguyc r.

3. Ha dopMyar nyTH paBHO-
2
YCKODEHHOTO  JABHKeHHMSA - %

BEIpDASHUTE BpeMdA t.

4. Kax HaspiBaeTcA rpadmiK 3a-
BHCHMOCTH, 3aJAHHOH pABEeHCTBOM
y = x*? Tlo n3obpaEéHHOMY Ha DH-
cyHke 8 rpapuky y = X° BHIIOOJHHTE
caeAyIolHe 3aJaHMuA:

1) Hadigure no rpadury npu-
MepHEIe 3HAYEeHMS X, IPH KOTOPBIX:

a)y=3;06)y =5

2) HasoBuTe KOOPAHHATHI TOUYEK,
B KOTOPHX:

a) NPAMAH y = 6 mepecekaeT ma-
padony y = x°;

6) napabona y = x® mepecekaer
npamyio ¥ = 81.

3) 20111«1mn're cBoiicTBa QYHRIUH
y=x"

5. Ha ocu aGcmmce (puc. 9) or-
Me4YeHbl TOYKH ¢ KOOPAHMHATAMH

(1; 0), (v2; 0), (/3; 0), (2; 0), (/5; 0).
O0bACHATE, KAK NOCTPOHTE TOYKY C
KOODAHUHATAMHA (JE; Q).

=]
._'"""--_._

[

fgal-2lo0 2 i 4 p
: i
Puc. 8

vy
1 A \B\C\D
) 1 V24325 *

Puc. 9

2.4. KpagpaTHslii KopeHp (aarefpanuecKMi moaxon)

¥npaxHeHMS MO TeMe

1. 1) Kaxkoe YHCJIO HA3BIBAKT KOPHeM M3 unciaa a? CroJpko cyme-
CTBYET KBAADATHBIX KOpHeit M3 umchna a, ecam a > 07

2) HafiauTe kBagpaTHEIE KODHM M3 4YHCHA 4, ecan a = 1; 2; 3; 4.
3) Kakpe u3 caeayoiqux BHIpaKeHNMH He HMEOT CMEICHA!

Ji4; [-17; J0,05; Jo; —/2,5; J-4?

2. 1) Kax HaSHEAIOT HEOTPHUIATENbHBIN KBAAPATHHIA KODEHb H3
uncaa a? Kax mpoBepuTh, BepHO JH PABEHCTBO Ja =57
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2) EcTh MM cpeiM NAHHEIX DABEHCTE HEeBEepHLIE:
V36 = 6; V4 = -2; 0 = 0; 0,01 = -0,1?

3. IIpu KaKMX 3HAYEHHAX G HE HMEeT CMLICIA BLIPANKEHHE:
a) <9a; 6) Ja - 1; B) 2?

4. JaHk YpaBHEHHAS:

1) x* = 100; 3) x*=0; 5 x*=17;
2) x*=-3; 4) »* = l 6) x2 = -4,
BrifepnTe M3 HHX Te, KOTODHIE:

8) UMENOT ABA KOpHA;

6) uMeloT ABa PAIMOHANBLHEIX KODHA;

B) MMEIOT ZBA HPPAIlMOHANABHBIX KODHS;

T) MMeIOT OJHH KOpeHb;
I) He HMEeIOoT KODHEeH.

5. Pemmure ypaBHeHHe:

a) x2 - 10 = 0; B)x! + 4 =0; x) x2 — 1 = 24;
6) x2 - 8 =0; r) 4x% = 1; e) 2 — 4 =5,
6. PemuTe ypaBHEHUe: '

a) (x - 5)% = 0; B) (x - 1)x + 2) =

6) (x + 3% =1; ) (x—- 172 =1,

7. KaxgoMy ypaBHEHHIO:

a)x2-10=1; B) x2 — 10 = —1;

6) xZ + 10 = 0; r) 2 + 10 = 10 —

OOCTABETE B COOTBETCTBHME MHOMKECTEO €ro KOpHEeIl.
DO  2-33 H-NAL; V11 H O

Moacxaaka. CAMBoJOM & 0603HAYAIOT MYCTOE MHOMCECTBO.

Ynpamuennda s NOBTOPEHEA

1. BriuncauTe HAYEHNE BRIPAYMKEHHAS

a) [4 - (-7); 8) [1,7 - 10};

6) -6 — (-3)}; r) |-0,6 - 8}

ITogcrkaska. Mogyap HeoTpuLaTeNBHOTO 4YHCHA G PaBeH CAMOMY
YHUCAY @; MOAYJb OTPHUIATEJBHOTO YHNCJAA G PaBeH MPOTHBONOJOXKHOMY
a, ecom a =0

eMy IONOMKUTEABHOMY THuCAY —a, T. e, lal =
My My vy | {—a, ecnn g < 0.
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2, ITocTaBbTe B COOTBETCTBHE KAMAO-  j) oL >
MY MHOMECTBY ToOUeK, H300paKeéHHOMY -7 o 7

Ha KOODAHHATHONH npamoit (pmc. 10),
3aAAIOIIee ero HepPABeHCTERO. 5)m07——00—$wh
1) | <7 2) Y,
: =7 0 7

2) x| € 7
3) | > 7 NN,

-7 0 7 -
4) |.1:| > 7
Pwc. 10

3. IlocTaEeTe B COOTBETCTEME KAKAOMY TrpadHKy Ha KOODIHHATHOI
onxockocTe (puc. 11) ero anrebpanuyeckoe omucarmve,

a) Y4 B) 78 \
-4 4
2 2
4] 20 3 |x 12 : 0 31 4 %
2 ! 2
6) ba i r) ua
.._4....... 4
I . 2
!
14! s2/lo! 2 | ax 44 -2:0 IRY
2 - i
4 4
i i
Puc, 11
)y=-xux<0 B y=-xu|r< 4
y=xux >0 dy=xnjx <4




2.5. Tpadur 3aBMCHMOCTH Y = Jx

¥npaxxkHeHMA WO TeMe

. 1) OnmuiunuTe cBoilicTBa rpadHKa 3aBHCHMOCTH Y — \/.; (puc. 12).

ik "
-—i4
2 ; .--l'".-—---__
0 2 i 4 . 6 1 8 | 10%
H [ [
! E ! L E I

Puc. 12

2) TlepecexaeT AH rpaduK 3aBHCHMOCTH Y — Jx NpAMASH;

ay = 2; 6) y =-2; B) x = 1; r x=-17
3) HaiianTe KOOPDIWHATHI TOYKHM INepecedeHUA rpadHKa 3aBHCHMOCTH
= \/; H NpsaMoi:

ay y = 4; 6)y=9; B) x = 4; Nnx-==".
2. Ha XK0OpDAMHATHON TIOCKOCTH AAHK TOUYKH:

A(3; 3), B(1; 1), C(—4; -2), D(T; J7), E(18; 32).

Kakxme 13 NaHHEBIX TOYEK NPHHAAIEIKAT I'pPahMKy BABHCHMOCTH lf — Jx?

3. Haligure KOOpPAMHATHI TOYKH IepeceueHNs rpadMKa 3aBHCHMOCTH

¥ = J; H IIpAMOi:

y=x 6 y-3.

4, Kakoe N3 yTBep>KIeHHH OTHOCHTENRLHO TrpaMKa 3IABICHMOCTH
= J; ABJIAETCHA HEeBeDHLIM?
1) rpadhur UeNMKOM pacHoyOKeH B NPABOM KOODAMHATHON YeTBepTH

2) rouka O(0; 0) npuHagIe:RKHUT rpadbuKy
3) nmobad ropusoHTAJIbHAA NpPAMAsT, pacno.nomennaﬂ BHIOE OCH X,

oepecexaeT rpadug

4) nmo6ada BEPTHKAJBLHAS NpAMAas, PACIOJOMXEHHAA NpaBee OCH y, me-

peceKaeT rpadpur

5) ock ¥ 1 ock ¥y KacawTes rpapuxa B Touxe (H0; 0)
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YupaxkxHeHHA OAs NTOBTOPEHHA
1. Berauucaure:

a) (3\@)2; 6) (2\/5)2; B) (35]3; r) (5@)2.

2. MGJR,EY KAKHME NeJbIMH 4YHCIAMHA IAKJIYCHO YHCIO0!

a)v5; 6 V22,  8)40; 1) Jo1?

3. Pacnonoxure B MOpAJKe BO3PACTAHHMA YMC/IA:
a) =10 —VB; —\T; —2;  6) V1T; —/15; —20; V12,

4. A3 ¢opMyam cxKopocTH CBOGOOHO NAZAIOIMEro Teja U = \fzgh
BHIPDA3UTE BHICOTY A.

6. HasoBaTe pasyoeHHMe Ha TIPOCThle MHOMKHTENM AJA KaXXZOro N3
.unces: 18; 75; 80.

IHHogckaska. 98 = 2 - 72,

2.6. CeoiicTBa KBaapPATHRIX KODHEl
YnpakHeHHA 1O TeMe

1. YopocTuTe BHIpaskeHue:
o (Vi) e (VBO):  ® (VO).

HasopuTe B GYKBEHHOM BHJgEe COOTBETCTBYIOIIEE CBOMCTEO KBajpaTHO-
o KOpH4.

2. 1) ITpeoGpaasyiite Beipaxkenue /25 + 81. KakumM cBoiicTBoM KOpHA
BBl BOCIIOAbL30BAJINACH?
2) BriuncauTe:

a) ,/16 - 0,04; 6) /0,25 - 9; B) 1f1,21 - 0,09.

3. 1) Hpeoﬁpaayﬁ're BREIpaKeHue J%. KaxuM cpoiicTBOM KOpHSA BH
BOCMONBIOBATHCE?
2) Brruncaure:

4 16 0,01
a) |J——; 6) =3 B) ==
) e ) \/; ) V4

4. 1) Ha npuMepe mpeobpasoBaHMs BhIpaxKeHMa 18 pacckaxure,
KaK BBIHOCAT MHOXKHTEJNb H3-1I0J 3HAKA KOpPHA.

2) BEIHECHTE MHOMXKHTENE N3-TMOJ 3HAKA KODHA:

a) V12; 6) 0,250; 5) 0,2532.
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5. 1) Ha upnmepax npeoGpasoBaHWsA BhIpAYKeHUH 3J§ n —243 pac-
CHAa)KUTe, KAK BHOCAT MHOMKHTENBb IIOJ 3HAK KODHA.

2) Brecure MHOMKMTENDL IO 3HAK KOpHA!
a) 5¥3;  6)2J14;  8) 0,5V2; ) -3.6.
6. CpapauTe umecra:

a) 5J2 u 36; 6) 3J3 u 2V5; B) 26 n 442.

7. IIpoBepsTE PABEHCTEBO:

5 5. 3 . f8
a) ,/5ﬁ=5\/§;, 6) |3 _3J;.

8. Buaa, uro +/28 = 5,8, HalizuTe npUGIMKEHHOE S3HAUEHME AAA
yHCIAa:

a) +/2800; 6) /280 000; B) /0,28; r) /0,0028.

¥opaxuHeHHa OOA NOBTOPeHMSH
1. Ha roopanHaTHON IINMOCKOCTH JAAHE TOUKH:
A(2; 2), B(4; 16), C(5; V5), D(8; 2v2).
Kakue H3 fma#HHBIX TO4YeK IOpHHAAJAEIKAT rpadHKy 3aBHCHMOCTH

y=+x?

2, BpifepHTe BRIDAXEHUS, KOTOPHIE MOMHO YNDOCTHTHL, HUCIONL3YSA
dbopMyny pasHOCTH KBAADATOB.

1) (m + 8)(m - 38) 4) (a — bXe ~ b)
2) (xy + 2}z — xy) 5) (ax — cYax + cy)
R -t + 1) 6) (8 ~ E)%E® + 3)

3. IIpoeepsTe, BEPHO JH BHINOJIHEeHO mpeoGpasoBaHHe BEIPAYKEHHIH.
1)(a—2)a+2)-afa—1)=8 + a

2)(a-2)a+2)-afa+ 1)+1=-3-a

3)(a —1)a+1)—-a(a-2)-a=a-1
4)(a—-a+1)-ala+2)+a=1—-a

4. Cpesu RaHHBIX PAaBeHCTB HAHAHWTE BepHLIe M IPOYHTANTe HX.
D(x~-8°=x*-9

Dx+38P=x*+6x+9

3)3-2=9-6x+x°

4H(1-x2=1-2x + x*
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2.7. IlpeoGpasoBanue BHIpaKeHMIl,
COAEPKAIMUX KBAJAPATHHIC KOPHH

YupaxxacHHS 0 TeMe

1. 1) B cymme 3\/5 + \E - 2\5 + 5\/§ HA30BHUTe IOAOOHLIE PAJHKA-

JIEL. yl'.l'pOCTHTe CYMMY, IIONB3IYACEH HOPABHMJIOM IIPDHBEIEHHWHA noAoGHBIX
claracMelx.

2) YupocTaTe BHIpajkeHHe:

a) V5 + 5J5 - 35; B) 4 — 2J2 + 32;
6) 106 + 243 — 116 - 243; r) Jx - 3y - 2Vx + 4y,

2. YopocTHTe cyMMYy:

%) V3 - B - VI8 o) 5 + V20 - VA5

6) V12 + 43 - V2T ; r) V7 - 28 + V419,
3. YopocTHTe mMpOH3BEeACHHE!
a) /8 - 42; B) V5 + 342 - 2410;

6) 2v3 - V12; r) V6 - 242 -3J3.
4., Yopocture Ipobhb:

6 - /8 . V20
a) J2_4 > 6) JS-J]E.

5. BrinoaHuTe OpeofpasoBaHUe BhLIPaKeHHA, HCIOJALIYSA DOAXOASIIYIO
dopMySy COKPAIIEHHOrO YMHOMKEHUS:

2 (1+3)  » (1= B+ ¥B);
6 (2 - V2) ; ) (2+ V7)(2 - V7).

YEpamnemm A9 NOBTOPpeHHHA

1. Brniuncaure:

3
a) 3% B) (—4)% m) 0,13 x) (%J ;

3, _K38, 1 3. 1 3
oot oo s e
2. Hadigure sHaueHHe BhIPAOKEHUS % npmu:

a) x = —-1; ﬁ)x=%; B)x=2\/§; r x = -0,2,
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3. HazosnTe umcaa 1, 2, \/1,5, \/0,5 B MOpAAKE BO3PACTAHUS.

4, Halignre 3HaYeHHe JAHHOTI'O BEIDAMKEHHS NIPpH X = N y= V2
a) —zxy; 6 —2;"; B) yx' — y%s 1) ¥+ i,

2.8. KyOuueckuii KOpeHb
YupakHeRHa no Teme
1. 1) IIpun xaKnX IHAUEHUAX 4 BLIpAsKeHHe %/E HMeeT CMBIC?
- 2) Halkiznre:

a) ¥8; 6) ¥125; B) 3-64; r) ¥0.

2. Kaxue uz uucen: 17; -20; 43; —57; 0; 65 — MOMHO DOACTABHUTH
BMECTO (¢ B BHIPpAMKEHHE JE TAK, 9TOOR OHO NMeNo CMEICA? A B BHIpa-
aenne Ya?

3. Mexay KaKMMM LEJRIMH UHCJAAMH 38KJKYEHO YNCIO:

a) ¥2; 6) 10; ) 31007

YnpaxHeHNA OAAA MOBTOPEHHA
1. PemnTe ypaBHeHHe:

a)(x — 2> = 0; B) (x ~ 2)(x + 1) = 0;
%) (x + 3)% = 0; r) (x + 8}x — 5) = 0.
2. Pemnte ypaBHEHHE:

a) (x — 1) = 1; B) (x + 1% = 2;

6) (x — 3 = 2; r) (x — 5)° = 4.

3. Haiignre sHauyeHne BLIPAMCECHMA:

a) Jm; B) m;
6) y25 - 81; r) 0,25 - 144.
4. BeIYUCAHTE TPOM3IBEACHHE:

a) V2 - V/8; B) V27 - 3;

6) V28 - JT; r) V44 - i1,

5. PacmosioskuTe B HOPAAKE BO3PACTAHHUA YUCHIA:

a) 5+2; 2v5; 5,5; 6) 3J2; 243; J10; 3,5.
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I'nasa 3. KBagpaTHble ypaBHeHUS

3.1, Kakne ypaBHeHHN HA3LIBAIOT KBAXDATHLIMH

¥YanpakHeHHS O TeMe

1. lna mannoro KBaApAaTHOTrO ypaBHeHMs ax® + bx + ¢ = 0 HasoBuTe
KoaddbumueHTs a, b u ¢

a) Tx* - 6x+1=0;6)10x> - 3=0;8) 22 -4x = 0: 1) -2 = 0,

2. Kaxkue M3 ZaHHLIX YpaBHeHUI HeAb3d NPeACTABHTEL B BHAe KBaj-
paTHOr0O YpaBHEHWA?

DEx+1)x-1)=0 Hxx-1)-B3+2H=0
2) 2x® = 3x - 2 5) 5 — x = x(2x + 1)
(x~-3°=3 6)3x-1=2(x+ 1)

3. Kaxne m3 panHmx uncen: —4; —3; ~2; -1; 0; 1; 2; 3; 4 — apnsa-
IOTCA KOPHAMM ypaBHeHua x° + 2x — 8 = 07

4. IIpeobpasyiite ypapHeHKMe B OPHBEAEHHOE KBAAPATHOE YPABHEHHE:

a) 61 + 10x - 5 = 0; B) —x° + 12x — 18 = 0;

6) —6x* — 6x + 18 = 0; r)4x> - 2x + 8 = 0.

¥YapamaeHua AAA NOBTOPCHHA

1. CpaBHHTe ¢ HYNEéM 3HAUCHHE BLIPpA KeHHUA:

a) 20 - 4 < 100 - 1; B) (-8)) + 42 (-2)

6) (-1)> — 4+ 6 - (-2); r)(-5°%-2-3-5.

2. fIBnfeTca MU JZAHHOE YHCIO!

a) VO;  6)V18; B V14; 1 —V25; @) JO —
PAIHOHAJNBHEIM? HpPATHOHANLHBIM?
3. Buuncnure:

1+ 64, —20 + 0, -3 - 81, 5 — /50
8) =5 % 00 B) —5 T

3.2. Popmyna KOPHEH KBAAPATHOrO YPABHEHMSA
YnpaxHeHHA N0 TeMe

1. BriuMcianTe AUCKPHMMHMHAHT KBAAPATHOTO YpPaBHEeHWA:
a)xZ2-—8x-3=0; B)x—x—-1=0
6) 22 + 4x + 4 = 0; r«-2x-2=0.
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2, BelMueIuTe JUCKPHMMHAHT KBAADATHOI'C YPABHEHHWHA!
a) 2x¢> —x ~ 1 =0 B) 8x%2 + 2x — 2 = 0
6) 5x2+3x+1=0; r) 2x* - 5x + 2 =0,

3. Ilo AMCKPAMHHAHTY KBAAPATHOrO YpPaBHEHMsA ONpefeNnTe, HMeeT
KODHM MJI He HMeeT KOpDHell ypaBHeHHe:

a)2x* - Tx +1=0; r) 4x* — 52 + 7 =0;
6) x> —x - 5 = 0; A x2-6x+9=0;
B) x) + 2x + 9 = 0; e) x° - be + 6 = 0.

4. HaHpl IMecTh YPABHEHHIH, KaxJoe U3 KOTOPEIX NMeeT KopHH. Onpe-
JieINTe, KAKHNEe 3TO KOPHH: PallHOHAABHBEIE HJIH APPalNOHAJBHEE,

N6x:-x-1=0 4) 2x° +3x-1=0
2)x* - 2x - 15=0 5) 2x* + 52+ 3 =0
3x*-5x+3=0 6)5x° - x~-7T=0

5. KaXXaoMy VPaBHEHHIO:

a) x* + 7Tx + 10 = 0; B)x2—2x +1 =04

6) x> + 10x + 35 = 0; r) x> -3x+2=0—

TOCTABBTE B COOTBETCTBHE UHCIO ero KOopHe#:
1) ABa KOpHA 2) OAMH KOpeHp 8) HeT KOpHeii

YupasKHeHHMA JOS NMOBTOPEHHA

1. IIpeoOGpasyiiTe ypaBHeHHe B DPHEBEASHHOE KBAAPATHOE YpaBHEHHE:
a) 3x% - 9x - 12 = 0O; B) —x* + 2x + 6 = 0;

6) ~10x% + 5x + 15 = 0; r) 10x*> — 30x — 100 = 0.

2. B ypapneann —2x + 7 = 0 HazoBuTe cBOGOAHLIA 4jeH H Koahdu-

UUeHT TpH HewsBecTHOM. Kakxoe u3 unmcen: —3,5 wau 3,5 — aBiagercda
KOpPHEM AAHHOrO YpABHEHMA? '

3. Pemnre ypapHeHVe, KOMMEHTHPYHA RajKALIA IIAr:

-1 _ 1, x+1 o 1, 1__1
a)—é——_-é-, 0) 3 =1 B)x-1==3, r)ax_5.

4, Briunciaure:

a)(Jg)z—5-l; 5) V64 — 2;
6) (v6) - (-3) - 6 r) V25 + V5.
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3.3. Bropaa dopmyaa KopHel KBaAPATHOrO yPaBHEHHA
¥YnpaxkHeHNs MO TeMe

1. dna ypaBHeHMs ¢ YETHRIM BTOPHEIM KO3((DHIINEHTOM BEIYHCIHTE
3HAYEHHE COKPAINEHHOIO RAUCKpuMHHAHTA D,:

a) 3x2 — 2x - 8 = 0; B) ¥ + 16x + 63 = 0;

6) x - 6x + 14 = O r) 2x° + 4x - 7= 0.

IToacraska. Hioa xBaapaTHOr0 ypaBHEHHA ax® + 2kx + ¢ = 0,
rije k -— menoe YHCAO, AUCKDHMHUHAHT I[), BEIYHCAAIOT o dopmynae
D, = k* - ac.

2. YCTaHOBI{Te COOTBETCTBHe Mexmy YpaBHeHHEeM:

a) x — 18x + 81 = 0; B) x2 — 12x + 40 = 0;

6) x> + 8x — 15 = 0; r) x2 — 14x + 24 = 0 —

H YTBepKieHHeM O ero KOopHAX!

1) ypaBHeHHMe MMeeT ABA KOpHA
2) ypaBHeHHe MMeeT OJHH KOPeHL
3) ypaBHEHHe He MMeeT KopHelt

Iloackaska. BocmoneayiiTtece ¢$opmMynoll BEIYNCASHMA COKDAIIEH-
HOr0 AHCKpMMHHAHTA D).

3. Ilpu KakMX 3HAYEHMAX ¢ ypaBHeHME x> + 2x + ¢ = 0 mMeeT yka-
3aHHOE YHCJ0 KopHelt?

1) apa KopHA

2) oauH KOopeHBb

3) He UMeeT KopHel

4, KopHn npHBeZéHHOTO KBAJPATHOI'0 VPABHEHNS x? + px +qg=20

2
MOYKHO HANWTH no ¢opMyne x = _gi [-EJ — ¢g. Pemure ypaBHeHNe:
a) x?2 — 2x - 8 = 0 B) xZ + 16x + 63 = 0;
6) x> - 6x + 14 = 0; r)x+4x - 7=0,
YupaixHeHHA AJAA IIOBTOPECHHSH
1. IIyers n — menoe uncno. HazoBHTe BHpa:kKeHHE, COOTBETCTBYIO-
mee:

a) CcyMMe ABYX IIOCHE€NOBATEJLHBIX [EJBLIX YHCEJ;
6) OIDOMSBEZEHHIO ABYX NOCJHEAOBATENLHEIX LEABbIX YMCeJ.

2. IIycte n — HaTypaJbHOe uncio. Ha30BUTe BEIpA>XeHHE, COOTBET-
CTBYIOIIEE:

a) CyMMe JABYX HOOCISZOBATEABHBIX HETHEIX UHCEN;
6) nIpouaBeJAEHMIO ABYX NOCAEZOBATEJIBHBIX HEUETHLIX UNCEJ.
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3. OnpenenuTte, K KaKOMy 4neay: 2 uau 8 — 6aMdke YHCIO \/E_) .

4. Brraucaute:

a) 2,/0,0025; 6) 30./0,09; &) 6400 — f3-12; r) 17 + 4 - 8.

5. Haiinute sHaueHue BRIpaskenms 4x? — 1 apu:
a) x = —1; 6)x=i; B)x=2\[2—.

3.4. Pemrenue 3azaq
YI[paﬂcnenml o TeéMe

1, IIpounraiite sazauy:

«IInomans yuacTka nmpsaMoyroiabHoii dopMbl pasHa 119 Mm%, Ero gau-
Ha OGoabmne mmupueasl Ha 10 M. Ompeaenure pazMepH yd9acTKas.

BribepuTe ypaBHeHNe, COOTBETCTEYIOIEE YCIOBHMIO 3aAadM, ecan HyK-
BOii x o003HaUeHA IIHPHUHA YUAcCTKa (B MeTpax).

1) x(x — 10) = 119 3) x(x + 10) = 119
2) 2x + 2(x + 10) = 119 4) 2x + 2(x — 10) = 119

2. TIpounTaiiTe 3agauy:

<«Ilnomaner ydacTeka B8 ¢opMe NPAMOYIrONBHOTO TPEYTOJBHHKA DABHA
30 M2, OpmH KaTter Goabme apyroro Ha 7 M. HaiinuTe cTopoHHBI arToro
VHIACTKA» .

JJs penreHUs AAHHOHA 3aJadd MOSKHO COCTABHTH pa3HbIe YpaBHEHHA.
BriGepuTte moaxopsmee U3 NMPUBeASHHBLIX HUMKE, eCJIH:

a) 6ykBoii x (M) 0603HAYNTL MeHBIIHI KaTeT;

6) GykBoil x (M) 0603HAYHTE GOJBLIINHA KaTeT. a)
1) x(x - 7) = 30 4) x(x + 7) =
2)x+(x—-T7) =30 B x(x + 7)) =
3) x(x — 7)) = 60 6)x +{(x+ 7)=30 x
3. IIpounTaiiTe zamauy:
«JIuct Oymarn uMeer GOpMY IPAMOYTOJBHHKA, 5
naomans Koroporoe 300 cm?. Korpa ot mero oTpesa-
JU TMoJoCcy IMHPUHOH 5 €M, OCcTANcA KYCOK JIFCTA B 6)
opme KBagpara. HallzuTe nepBoHauaibHEIE pasMe- 5
PH JHcTA SyMarus.
Jaa pemieHnsa JaHHON 38Ja4H MOYKHO COCTABUTDH
pasHuHle ypaBHeHHA. BocmonwayiiTecp pucyHkom 13,
a, 0. CooTHecuTe KAJYKABIH DHCYHOK C COOTBETCTBY-
IOIIHM YpaBHeHHEM.
1) x* + 5x+ 300=0 3 x*+5x~-300=0 *
2) x* — 5x — 300 =0 4) x> -5x +300=0 Puc. 13
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YuopasmHeHHA IAA NDOBTOPeHHHA

1. KaXIoMy YPaBHEHHI):

a) x° = 16; B) x° = 1; ) x* = -1;

6) 2 = 3; r) ¥ = ~9; e) x* = 32 —
NOCTABBTE B COOTBETCTBME YTBED!KACHME O €r0 KODHAX:

1} nMeeT ABa pallMOHANBHMX KOPHHA
2) nMeeT ABa UPPAIMOHAJNBHBIX ROPHA
3) He HUMeeT KopHeil

2, Kakne U3 AaHHBIX BLIDAXKEHHH paBHBI \/-7?3?
1) 4 2) 2 3) 4 4) 2¥3
) J25 - 43 ) 53 ) 5V3 ) 15
3. Cpemy AaHHEIX uMceN eCTh PanuOHAJbLHEIE. Kakue ato uMcaa?

1) /0,009 3) V100 5) /1000
2) 0,01 4) /900 6) /90000

4. Hasopure B nmopgfike BO3PACTAHMA YHUCHA:

a) 4; 3v2; J15; 6) 243; 3; J10.

3.5. Hemosmple KBaZpaTHbHIE YPABHEHHSA
YnpamHeHus Ho TeMe
1. PeniuTe ypasHeHHE:
a)x*+4x=0; 6) x - x> =0; B) 22> = 8x; r) —3x% - 9x = 0.
2. Pemure ypaBHeHHe:
a) 4x = 64; 6) 50 — 2x2 =0; B) -2x2+8=0; r) -1+ x*=0.
3. Ina xamaoro ypaBHEHHS ONpedejiNTe, HMEeT JH OHO KODHH.

1) 4x* + 3x =0 4) 100x® = 4 7) 2x°+ 18 = 0

2) 7x - 5x° =0 5)x2 - 2=0 8) x*=0

3) 27 + 322 = 0 6)6 ~ 2x2 =0 9) V222 -1 =0

4, Kax oMy ypaBHEHHK): .
a) x? -~ 16; B) x> -1 =0; 59 -x=0; X)) x>+ 1=0;
6) ¥ = -9, r) 25 + x> =0; e) x* = 32 g) x — 25 =0

NMOCTABBTE B COOTBETCTBHME YTREDMKJAeHHWe O ero KOpHAX:
1) umeeT ABa pauMOHAJIBHBIX KODHA
2) uMeeT JBa MPPALMOHANBHEIX KOPHS
3) He HMMeeT KOpHei
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YnpameaeHna JaA HOBTOPeHHSA

1. Ilo AMCKDIMMHAHTY KBAaAPATHOTO YDABHEHWMS ONpEeAETHTE, MUMeeT
KOpDHM MJIH He MMeeT KOpHell ypaBHeHwe:

a) x2 —2x — 2 = (O B)x2-x-1=0;

6) x*+6x+9 =0 r)al-2x +2 =0,

2. OnpepenuTe, MMeeT JA KOPDHH YpaBHEeHHe, M eCIH HMEeT, TO
CKOOBKO!

a) 3x> — bx + 8 = 0 B) 2x2 — B5x + 2 = 0;

6) 322+ 8x + 1 =0 r) 4x> —4x + 1 = 0.

3. Ilpounratite sanauy:

«IInomans y4acTka 3eMJIH NpPSMOYroJAbLHON GOpPMH paBHa 77 M2
YuacToKk pasgesH/IH Ha ABE YACTH, OJHA H3 KOTOPHIX IIPEACTABJIAET CO-
Goit KBajpar, a Apyrad — OPAMOYrOALHHK JAHHOH 4 M M INMHUPUHOIAL,
paBHO¥ cTOpoHEe KBaapaTa. HailAuTe CTOpOHY ydYyacTKa, HMewiInero ¢op-

My KBajpaTas.
Buﬁepme VPaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIlee YCAOBUIO 3aJa4M, eCIH Gyk-

BOKM x ofo3HAauYEHA c'ropona KBagpara (B MeTpax).
D(x+4)°>=7 3)2x + 2(x + 4) =TT
2)x2+4x=77 HTT -2 +4x =0

4. 1) HasoBuTe uucino:

a) MPOTHBONIOJOMKHOe yucay 15;

6) o6paTrHoe umcay 15.

2) Ha3zoBuTe 4ncno, TPOTHBOMOJOMKHOE CYMMe HAHHBIX YHCEd, H THC-
JO, PABHOE HX OPOUIBLACHUIO:

a) -7 1 —8; 6) -3 u 6; B) -9 ml r7Tu-2,
5. Kakne H3 AaHHHX BLIPDAKEHHU PABHEI Jr?s ?

B /5 5 5
"mw 2% ¥ %

3.6. Teopema Buera
anamnenuﬂ o TeMe
1. KamxaoMy YpPABHEHHIO:
a) 22 + 4x - 21 = 0 B) x° +10x+21—0
6) x - 4x — 21 = 0; r)x2—10x+21
NOCTABLTE B COOTBETCTBUE €0 KOPDHH:
1)3u7 2)-83n 7 3) -7Tn -3 4) -Tu 3
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2. Ka:koMy YPaBHEHHIO!

a)6x® — Tx + 2 = 0; B)6xZ + x — 2 = 0
6) 6x2+ Tx + 2 = 0 Neéx:—-x-2=0—
IHOCTABLTE B COOTBETCTBHUE €r0 KOPHH:
1 2 2 1 1 2 2 1
1)—2—H§ 2)—§H-2— 3)—§'H§ 4)—§H—§

3. Kaxaoe U3 ZaHHBIX ypaBHeHHI HMeeT KODHH OAMHAKOBEHIX 3HAKORB,
Onpesenure, NOJOMKUTENbHBIC HJIN OTPHIATEJABHEIE KOPDHHU UMeeT Ypag-
HeHUe.

1) x2+10x+24=0 4)2x* +3x+1=0
2) x2 - 11x + 30 = 0 5 6x2+ Tx + 2 =0
322 -3x+1=0 6) x2~25x+1=0

ITopckaaka. BocmoansyiiTech Teopemoii Buera.

4. Kakaoe ypaBHeHMe HMeeT KOPHH pasHBIX 3HaKoB. A KaKux
YPaBHEHHMH IOJIOKHUTENBbHBIM KOpeHb YDABHEHHS IO MOAYJAI0 6oabIne OT-
pHIATEeNIbHOro?

Dxt-x-7=0 4)x2-6x-T7T=0
2) x2 + 2x ~.24 =0 5 x* - 3x-10=0
NxEP+7x-8=0 6)x*+5x—-1=20

5. CocraBbTe rnpuBeAéHHOE KBAADATHOE YDABHEHME, €CIHM HMIBECTHBI
ero KOpHHU:

a) 1l nmd4; 6) -1 u 4; B) -2 u —-3; r) -3 ul.

anamnemm OJIA NOBTOPEHHA

1. Pasno:xHuTe HA MHOMKHTEAH:

a) 3xy° — 6xy; B) 2a® — 18a; x) 3¢® — 6ex + 3x%
6) 4a® — 1; r) 1 + 4x + 4x% e) 5a% — 20b.
2. Coxparure apobn:
ax + 2x, b+1, xg—5g 52 - 10
A 6)1-&"’ =) -25" R Sral

3. IIpu KaKkoM K3 YKASAHHKIX 3HAYEHHA# X BHIpakenme 5 — 2x =He
aMeeT cMelcaa? '
Dompunx=-2 2)npux=0 3 opux=2,6 4)nmpux =3

4, IIpn kKaKAX 3HAYEHHAAX IepeMeHHOH X He HMeeT CMBIC/HA BEIDAXKE-
HHe:

x-1 x—-3 . x x—2
i B) £-3° r) x(x+2)?



3.7. PasnoxeHHe KBaApaTHOro TPEXWieHA HA MHOKHTEIH
YrnpakHeHHA WO TeMe

1. Kaxume U3 JaHHHIX MHOTOWICHOB ABJAIOTCA KBAAPATHBIMH TPEXUJIE-
HAMHK?
18+ x - 2 3) 8x + 1 5) 18 — 5x°

2) 3x%1 - x) 4) 32 + 2x 6) 10 + 3x — x*

2. Karxue ua JaHHBX KBAAPDATHRIX TpéquleHOB MOMHO Pa3JoxHuTL HaA
MHOMXHTeHN?

1) x>+ 7x + 12 3) 2%+ 2x + 4 5 x*-x-86

2) 2% +38x— 4 4) x2 — 6x + 10 6) x2 —6x + 5

3. Kaxve U3 AaHHBIX nponsne,n,ennn aBJIaIOTca pasio:KeHHeM Ha MHO-
MUTEAN KBAAPATHOrO TpéxumeHa 21 + 4x — x2?

1) (x - T)(x + 3) 3) —(x + T}x — 3)
2) (x — D(x + 3) 4) (7 — x)(x + 3)
4, CokpaTure KaKAyl0 M3 YeTHIPEX AAHHERIX Apoleii.
1) a® +12a + 20 3) a® - 12a + 20
a® -4 a2 -4
)a—Sa—20 4) @’ +8a - 20
aﬁ -4 a2 -

Yopa:kHeRns AAA HORTOPeHMHA

1. IIpy KAKWX 3HAUeHHAX nepemennoii X He WMeeT CMEICJa ,z[poﬁb:
+
x+3 . 6) x+3 x+3 : x+3

;2—3;: ?—x—2; ?-va-— ;!+3x+
2. 3 ganHOoil $OpPMYJILL BeIpA3HTE IEePEeMEHHYIO @:
a)P=2a~+bd); 6V=a® scl=a+d5 ry=ab+ec.
3. CocraBkTe NpHBeAEHHOE KBAJAPATHOE YPABHEHHE, €CJIH HIBECTHEI
ero KoOpHH:
a) —2uT; 6) 8 u 5; B) -2 u 4; r) -1 u —6.
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I'naBa 4. CucTemMbl ypaBHEeHHHM

4.1. JInneiinoe ypaBHeHHE C JRYMSA NepeMEeHHLBIMH
¥YnpaxHeHHS OO0 TeMe
1. Kaxkve n3 JaHHEIX YpaBHeHMH SABAAIOTCH JUHEeHHRIMA?

1) 2xy + 3y = 4 83)bx—-—y=20 5)%—%:1

2)x-2y=5 4 x*+3y =2 6)8x+2y—-T7=0

2. Kaxme m3 yTBepIeHuHil ABIAKOTCA BepHBEIMB? HeBepHoe yTBepx-
AeHHe HepedOpMYyIHpPYiTe TaK, 9TC0E OHO CTANO BEPHEBIM.

1) napa umcen (1; 2) aBaAeTcAa pellleHHeM YPaBHEHHS ¢ IByMdA Iepe-
MeHHBMA 3(y — %) = (x + ¥)

2) mapa uwmcen (2; 1) He ABAAETCA pPEIIEHMEM VDABHEHHA ¢ ABYMS
nepeMeHHBIMH 3(y — x) = (x + y)

3) napa uncen (5; 0,5) He aBAAeTCA pellleHNeM JHHelHOTO ypaBHeHUA
¢ AByMA NepeMeHHeIMM X + 6y = 8

4) nmapa uncex (1; 0,5) asngerca pelnreHneM JHHeHHOrO YPABHEHHA ¢
ABYMA NepeMeHHHMH X + 6y = 4

5) napa uncen (0,5; 1) aBnseTcA pemeHNeM JWHEHHOrQ ypaBHEHHAA C
IABYyMA HepeMeHHBIMHM 4x — 3y = 1

3. BrlpasuTe mepeMeHHYIO J Yeped X M HaliinTe KaKkoe-HHOyAb pemre-
HAe ypaBHeHH:

ayx +y=1; B)x—y-—-2=0;

6) 0,6x + y = 1; r)4x + 2y = 0,

4. BupasuTe mepeMeHHYIO X Yepes y M HaiiinTe Kakoe-HUOYAb pele-
HHe yDaBHeHHS:

ayx-y-—-1=0; B)x +y—2=0;

6) 2x + y = 4; r) 0,bx — y = 2.

¥npaxoeEnd A NOBTOPEHHA

1. ¥cTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXAY NPAMBIMH, H300paXKEHHEIMH Ha
KOOpAMHATHOH maockocTH (puc. 14), m mx onmcanmeMm Ha anrebpaude-
CKOM f3LIKE.

Dx=15 2y=15 8 x=-25 4y=-25

2. Ha roopauHarHO#l niaocrocTH H3o0paykeHa OPAMAad [ = -%x -3
(puc. 15). :

Karie M3 AAHHEIX TOUYEK:

A(0; —-3), B(-3; 0), C(0; -2), K(-2; 0), M(-4; 3), P(2; -6) —
NPpHHAANEKAT DTOU OpPAMOI?
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3. [Insa xaxknxX KBaAPATHBHIX TPEXWIEHOBR uHcao 1 sABaAerca KopHeM?

1) —x% + 5x — 4 3) 5xF—-2x + 38

2) Tx2 —6x - 1 4) 0,5x% - Tx + 6,5

4, Kaxoif 13 ZAHHKIX KBAADATHEIX TPEXUICHOB HEJNL3s DASJIOKMTH HA
JAuHeHHEIe MHOMRHUTENIH?

1) 22 -~ 4x + 2 3)x?-4x+4

2)x%~-4x + 3 4) x> - 4x + 5

4.2, Tpatdhurg aAnEEHHOrO
YPaBHEeHHMSA C ABYMS
nepeMeHHBIMH i v

YupamBaeHAS 00 TeMe _ 41/

1. Ha pucymke 16 wuaoGpaménm |
rpapux JUHEHHOTO YPABHEHAA 7
3x — 2y + 6 = 0. Haiizure ¢ momo- /)
B rpadHKa HeCKOJbKO pelleHmnit N
9TOr0 ypaBHEHHH, COCTABJEHHBIX H3 N /a0 3 4 1 x
oeaslx unced. IlpoBepbre mopcTa-  Fiof
HOBROI. / ia

2. JIns KaKOTO M3 ypaBHeHM: [
%+y=3nnn%+y=3—rpa¢pu-

KOM ABJAeTCA OpAMasa ax + by = ¢?
HazoBATe KO3pPHIMEHTH @, b U ¢ B
YPaABHEHHN HOpPAMOH. Puc. 16
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3. Ina KakUX YpaBHeHHH rpaduKoM ABJAACTCA OpAMas?

axy=1 3)x+§=3 5) 10x - 5y = 1

2) l+y=2 DI 6)1-2x+3y =0

4. 'pahpnkn kaxkux HeJWHEHHBIX ypaBHeHMHA BaM 3HakoMe? Ilocrta-

paliTeck HA3BATH JHHHIO, N300pPAKEHAYI0O Ha pucyHKe 17, a—a, M cooT-
HECTH €€ ¢ COOTBETCTBYIOLUIMM YPAEHEHHMEM,

N 2 2 _ 3 3 _ —
a) yi B) N
=4 6..

Puc. 17

5. YeMy paBHB KOOPAHHATHL TOYEK MEpEceTeHUA Npamol
x—-2y+8=20
¢ ocaAMH Koopauuaar? OOBACHNTE OTBET.

6. IlocTaBeTe B COOTBETCTBME KaXKJIOMY VYDaBHEHUIO ero rpadux
(puc. 18).
1)x-3=0 2)y-8=0

- P pp——

x-y=0 4) 3x + 2y = 0

o LY ;
i i \ b : --_‘.E-. J I c R
i i i3
a! \

PN :

LN\ ]
BRENY 3l %
1 ; RSP S, JE.

Puc. 18




YnpamHeHnsa a4 MOBTOPEEMA

1. Ha pucyHre 19 rpadmr noctpoeH ¢ moMOIbi0 IPAdUKOB 3aBHCH-
MocTeH ¥y = x + 1 B y = —x + 5. OnummuTre 310oT rpaduK.

E.\IW

i

i
=

Inot
-9
HyY

-2+ B e R et

1 ] H H H 1

U N SO SN N N I

Puc. 19
2. VrakHuTe JOUYCTHMEIE 3HAYSHHA mepeMeHHOH ana apodn:

c—56 n-2
. B .
a) 5 ) ——
x ., a-3
6) 3x -6 I‘)a+3'

3. TlpeacTaBrTe B BHAE APOGH BHIPAMCHUE!

1 1 .a b
a-L+ 1. & - .
) ab® a’’ ) ab — b a® — ab

4.3. YpaBHeHHe npaMoii suga y = kx + 1
YnpaxxHeHHA MO TeMO

1. IIpeacraBpTe ypaBBeHue npaMoil B Buje y = kx + I U HasoBHTe
ro3dhduIHeHTH £ B [

ayx +y=6; "BYx —y =2 A) 8y — 6 = 0;
6) -0,6x + y = 1; r) 4x + 2y = O; e) x = 2y.

2. HasoruTe ypaBHeHme HpAMONA y = kX + ! UpHM yKasaHHEIX 3HAYE-
HHAX k u l:

a)k=5mul=0; B)k=1mnl-=-1;

6) k=~-1ul-=3; Nk=0nl=1.

3. 1) Eciu npe npAMble 3afaHbl YPABHEHHAMH, TO KAK y3HaTh, Ia-
panneJIibHbl OHH MJIH NepeceKawTca?

2) IlpuBeauTe OpuMep IpAMOM, NapajneJabHON npamoi y = —1,bx — 3,
M IpHMep TPAMOH, €€ nepeceKalomiei.
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4. YcTAHOBMTE COOTBETCTBHE MeXAY NPAMEIMH a2, b U ¢, naobpaskén-
HEIMM Ha KOOPZUHATHOH mnaockoct: (puc. 20), ¢ HX onucaHMEM Ha
anre0panyecKoOM A3BIKE,

)y = 4x 2y =4x + 3 Hy=x+3
Kaxmne u3 AaHHHX OPAMBIX HAPAJJIE/JIbLHBI, 4 KaAKHE HEePECeKAlOTCAT
D. ¥YcraHoBMTE COOTBETCTEHE MEKAY NpAMBIMH &, b, ¢ u d, n3obpa-

JHKEHHEIMH Ha KOOpPAMHATHON miockocTh (puc. 21), ¢ MX onmmcaHweM Ha
anrefpandecKoM HA3BIKE.

Dy=x2+3 2)y=2x+3 3yy=-3x-3 4)y=-3ux
Kaxne n3 gaHHLIX OPAMBIX MAPAJJIENbHBEI, 8 KaKHe HepeceKaioTca?

¥YupaKHeHHA ANA MOBTOPEHHA

1. Ha xoopanHaTHOH OJaOCKOCTH M300pa’eHbl TPH NpAMEIE: y = X,
y=-xny=~-1,6x— 3 (puc. 22). U3 naHHBIX NpPAMLBIX BLIGepHTe ABe:
y=-—xuy=-156x - 3. Oapeneanre KOOPAUHATHL TOYKHU, B KOTOpoH
OHH IIepeceraloTCH.

1) (0; 0) 2) (6; —6) 3) (-1,2; -1,2) 4) (-6; 6)
2. [IposepbTe, npuHAAJEKUT au TouKa (6; —8) rpadury ypaBHeHuUsa:

a) x + y = —2; B) 2x + y = 43
6) x —y= 125 ry x — 2y = 22.
3. IlpenctasbTe B BUAe APOOH BhIpAXKeHHE:
x =
a)lwa_l, . B) X + ~— +1
. xy
6) 1~ % Y-
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4, BrinogHnre JefAcTBHA:
b b+a, x ., b . be,
VEE Ty Pew S
a% &, . n_ . k&
5.;3' r) 3k2m, €) n+l n+n

4.4, CucreMBl YpABHEHHH.
Pemenue cucreM cnoco0oOM CAOMKeHMA

YupaxkHeHHAa II0 TeMe

1. HasoeuTre gpa cmocofa onpefeleHMA KOODAHMHAT TOUKH IIepecede-
HUA ONpAMBIX x — y =3 u x + 3y = —1..

2. KakuMH Moryt 6biTh MepBHE IIATM B PEOIEHWH CHCTEMEI YpABHE-
HEH conocofoM cnoxeHnA?

x—-—y=23 bx — 2y =4
1){x+3y=—1 3){3x-4y=_6
Sx +y=2 x -3y =-1

3. 1) Croabko pelleHHIH MOKET HMETH CHCTEMA IABYX YPABHEHHH C
IBYMS lLlepeMeHHbIMu7
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2) Hcoonbaya pucyHok 23, Ha KOTOPOM H300pasKeHBl TPH NpPAMEIE:
y=4x, y=4x+3, y=x+ 3,
COCTABbTE CHCTEMY YpaBHEHMIA:
a) UMeIyIo OZHO pelleHHe;

0) uMermyn GeCKOHEYHOE MHOYKECTBO pPelleHRIi;
B} He HMEIOIIYIO peileHUsd.

Puc. 23

4. VYRaxKUTe CHCTEMBI YPABHEHWIi, pEIIeHHEM KOTOPBIX HABIAETCH
mapa umncenx (4; —1).
x+3y=1 x - 6y =10
1){x-2y=—4 3){x+y=4
3x + by =7 x -2y -6
2){x—y=5 4){2x+y=2

5. BepHo au yTBep:KAeHHe?

1) cucTeMa ypaRHEeHMHA {y = iaxc + g MMeeT eJUHCTBeHHOE pellleHHe

¥y=~-x—
-—x+2

2) cucreMa ypapHeHHH He HMeeT perreHni

HMeeT OecKOHeYHO MHOMO pe-
2y — 4x + 10 pe
0 (=20%0%]

=_-x_

y=-x+2

3) cucreMa ypaBHeHH {y =2x+5
4) cucreMa ypaBHeHHII {

He HMeeT pemreHuH
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¥YupaxHeHHA AJA NMOBTOPEHHN

1. BripasuTe y depes X M3 YpABHEHNS:

a) 2x +y=1; B x — y = 4;
0) y — 3x = 2; r) —x-—-y=3.
2. BeipasuTre x uYepes y U3 ypapHEHUA:
a)x +y=2; By —x =-3;
8)-y+x=1; r) —x — 2y = b.

3. Asnaerca au mapa uucen (—1; —1) pelmeHneM CHCTEMBl YPABHEHHM:

2) Tx-y+6=0 6) 2x -y +1=0
4x -5y -1 =0 3x — by -2 =07

4.5. Pelmenne cucreM ypaBHEeHHH ¢nmoco60M IOACTAHOBKH
¥npaxkueHHsa No TeMme

1. RaRYEO MOACTAHOBKY MOMHO IIDELJNIOMHTE IAA DeIllleHHA CHCTEMEL

YpaABHEHUI y-3x=0
x -2y +10 =07

2, B xakoii KOODAWHATHON YeTBEPTH HAXOAUTCA TOYKA IlepeceyeHNsd
npaMbix X +y =2 u 3x + y = —67

ITogcka3aka. Belpasute U3 ypaBHEHUA I Uepes X.

3. C nomowpio rpadMKa ypapHeHMA y = —x> -~ 4x, maoGpacéHHOro
HA8 pUCYHKe 24, pelIHTe CHCTeMy ypaBHeHWii:

2 2
a){y=—:x—4x ﬁ){y=—.7c—4:x: B){y=—-x2-_4x
y=3; y=-x y=




4. C momMompi0 H306paKEHHOTO HA PHCYH- l ¥i

Ke 25 rpadhuka ypaBHeHHA Yy = %2 — x - 6 pe- \ ,

IIHTEe CHCTEMY YDABHeHHI: ‘ 2 I
a) {y —x*_x_-86 ]
=4 -2\ {0 2} ax

m{g=ﬁ~x_e i\ /

= —6; \

2 :
B) {y =x*_-x-6 -
¥y=x -3, FT\ /

5. '-I'ro ppencrapaser coboil rpaduK ypaBHE- 3

HUSA x° + y° = 25? Ha30BHTe KOOPAUHATRI TOUEK
€ro IepecedYeHud ¢ OCAMH KOOpDAHMHAT.

]
e

6. dua RaXAOH OKPYIRHOCTH yKAKHUTe e€ ypaBHeHHe:

&) OKPYKHOCTBH ¢ LIEHTPOM B HAYANE KOODAMHAT H paauycoMm 1;
6) OKPYXRHOCTH ¢ LIEHTPOM B Havajle KOOPAMHAT H pajguycoM 2
B) OKPYKHOCTb C IieHTPOM B HAY&Jie KOOPAHHAT M DAZHYCOM J3.

D+yi=2 2)2P+y°=3 PP+ yi=1

Ynpaxnaenus OJdd TMOBTOPEHHA
1. B oBolHOM MarasMHe KYHMHJHM X KI' KANYCTH, i KI CBEKJbLI U 2 KT
MopKOBH. [lailTe cIoBecHOE WCTOJNKOBAHHE CAEAYIOIIEro ypaBHeHHA:
a) x = 2y; B)y = x + 2;
6) x —y=T0; rNy=2x — z.

2. [l1a rEMHaCTHIE€CKON CEKLWMH KYOHJIHA 4 MAdYed, b craxajox,

¢ obpyueii u d meHT. JaiiTe CHAOBECHOR MCTOJKOBAHHE CISAYIOIIEr0 YDaB-
HEHHA:

ayb=a+ ¢ B)a =2c¢
6) 3b = d; r')d=52’-

3. CocTasbTe YPABHEHME IO YCJIOBHI 3afaym:

a) Macca Beapa ¢ Bomoit 11 kr. HasecTHO, UTO Befpo Jierue COAEPHA-
meiica B HéM Boall Ha 10 xr. Yemy paBHa Macca Beapa?

6) Urpyiika BMecTe ¢ ynakoBkoi crout 420 p. Urpymra aopoke
ynakoBKu B 6 paz. CKOABLKO CTOMT YNAKOBKA?
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4.6. Pewrenne 3agau ¢ moMOmBI0 CHCTEM YpPaBHeHWH
YOpa:KHeHHNA Mo TeMe

1. Joporn, coeguHAONINE NOCAEROBATEABHO TpH ceqa OzépHoe, Top-
Hoe 1 KameHKy, oOpasyioT TpeyroaseHHK (puc. 26).

TopHaoe J KM Kamenka
X KM % kn
QOséproe
Puc. 26

IIyTe n3 OsépHoro B I'opHoe uepes KameHKy Ha 6 KM JIHHHEE, 4YeM
npamMoil myTk M3 Ozéproro B I'opHOe.

IIyre n3 OzépHoro B Kamenky gepes I'opHoe B 2 pa3a mAJAHHHEe, 4eM
npamoit nyts M3 OsépHoro B KameHRY.

IIyre n3 'opaoro B Kamenky uqepes QsépHoe paBeH 7 KM.

CocTaBbTe CHCTEMY YDABHEHHH 04 ONpPEeAeNIeHUHA DPACCTOAHUA MeXRIAY
KaXKABIMH ABYMS IMOCEJIKAMM.

2. IIpoanTaiiTe 3azauvy:

«Kpaa xoBpa mpamoyroanHoll ¢opMbl o6pafoTaHBl TECHMOH, IAJIAHA
Kotopoit 20 m. Kakue pasMeprl MMeeT KOBEDP, €CJHM ero ILIOIIAAL paBHA
24 m?»

BrifepuTe cHcTeMy ypaBHeHMIl, COOTBETCTBYIOIIYIO YCJIOBHIO 3aXa4H,

ecIu OYKBAMH X M Y 0003HAYeHE COOTEETCTBEHHO INUPMHA M AJHHA
(e M) KoBpa.

x+y=20 x+y=10
2 {xy=24 3 {xy=24

2x + y) =24 x+y=12
2) {xy=20 1) {xy=20

3. CocraBeTe CHCTEMY YPaBHEHHUH IJA peINeHHs 3aZadH:

«B mapke moA ATTPAKIMOH OTBEJIH VYACTOK HOPAMOYroJabHOH (opMal
mromansio 720 M2, JIanHa orpaskaeHuns sToro ygactka 108 m. Hafiaure
pasMepll Y4acTHKa».
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VupaxHeHHA NI TMOBTOPECHHS

1. Kaxoe ypaBHeHMe HMeeT GHCCeKTpHCA:
a) I u III goopaunaTHeix yraob; 6) II n IV KOOPDAMHATHHIX YTJIOB?

2. Touxu A(x,; y,) n B(x,; y,) npuEane;kat rpadury npamoi y = —x,
BepHO JH, 9TO €CHMM Xy < Xy, TO Y, > Yo7

3. IIpamMble 3aA8HL] YPABHEHUAMM:
a)y = 0,3x; 6)y = 0,3x — 3; By = 0,3x + 3.

1) Yemy paBeH yriaoeoili KoahhpUODHEHT KaKACH npamMoi?
2) B kakoii TOYKe K&oKIaA NpAMas NepeceKaeT OPAMHATY?
3) KakoBRo B3aMMHOE PacCHOJIOXKeHHE 3THX NPAMBX HAa INIOCKOCTH?

4. 3anumuTe YpaBHEHUA NpPAMEIX B Buge UV = kx + L.

) y-x=3;

2)x+y-1=0;

3)2x +y + 4 =0;

4) 2y - x—-5=0.

YEKaKHUTe KOOPAMHATHI TOYEK IlepecedeHMsA 3THX NPAMEIX C OCAMU
KOODAWNHAT.

5. HaszoeuTe ypaBHeHHe AanA rpaduKka, CHMMeTpudyHoro rpadHKy
ypasHeHHA ¥ = 4x — 5 OTHOCHUTEJILHO OCH OpAWHAT.

6. Hasosute ypaBHenme aaa rpadpmra, CHMMETPHYHOTO IrpaduKy
YpaBHeHMA Yy = 2x — 4 OTHOCHTEJBHO OCH afcmuce.

4.7. 3apauu HaA KOOPAMHATHOH ILIOCKOCTH
¥upaxHeHNdA MO TeMe
1. 1) ChopmynupyiiTe ycaoBHEe NAPAJIEJBHOCTH ABYX NPAMEIX, 3a-
JaHHBIX YPABHeHUAMH BHZa y = kyx + 1, m y = k,x + 1.

2) Jano ypaBHeHMe upamoili ¥y = —x + 2. HasoBure Kakoe-HNOyab
ypaBHeHUe TIpAMOH, KOTOpaA NapajllelbHa JAaHHOH.

2. Jano ypaBHeHHe upamoii y = —2x + l. Hasosute kakoe-HHOyAL
ypaBHeHMe TPAMOIl, KOTOopas NapajjeJbHa JAaHHOH H NPOXOAHT 4Yepes
TOYKY:

a) A(0; 4); ©) B(5; 0); B) C(-1; 2).

3. HazoBuTe KaKoe-HHOYAR ypaBHEHUE NpAMOoil, KOTOpas mapajieib-
Ha NpAMOH ¥ = 5x U DPOXOZMUT Yepe3 TOUKY:

a) K(0; 2); 6) M(2; 0); ) P(1; 1).
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Ynpaxseausa AAd MOBTOPeHHA
1. Kakve M3 CHegyIOIOAX NPAMBX OTCYTCTBYIOT Ha pHCYHKe 277

Dy==x Dy=1 Sx=1
2y =-x 4)y=-1 6) x = -1
T
e
; — -
L T2 oI\ 2 P 4 ix
SEREENEEE
N I -
Puc. 27

2. Jagsl mapel 4Hces:
1) (-2; -6) 2) (2; 6) 3) (-6; -2) 4) (6; 2)
Kaxue M3 HUX SABISIOTCA PelleHHEM CHCTEMbI YPABHEHHI:

xy =12
x -y =47

3. Kaxne 13 JaHHKX TIap YMCeN ABAAIOTCH PeIIeHHeM CHCTeMbl ypai
IeHUI:

y=x+2

1) (0; 2) 2) (-2; 0) 3) (-3; -1) 4) (2; 4)
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I'naa 5. ®PyRKuuH

5.1. YUrenne rpacduxosn
YnpamHeHMA MO TeMe

1. Ha rpadmke (puc. 28) norasaHo MaMeHeHHe aTMOchepHOTro AaBie-
HHA B ropofe N ¢ 1 mo 21 aBrycra. ¥YKaKuTe BepHBI€ YTBep:KICHUA.

1) ¢ 5 aBrycra mo 11 aerycra arMocdepHOe AaBJeHHUe GELIO HMMEE
745 MM pT. CT.

2) 13 aBrycra armocdepHoe aaBaeHue Opino 750 MM pT. CT.

3) ¢ 15 no 19 aprycra armocdepHOe AaBJECHHUE NOBHIIIAJIOCH

4) caMoe BhicOKOe ZaBjeHHe GbLI0 15 aBrycra

2. Apromobnib BeleXasa M3 ropoja A m mpuexan B ropox B. Ha pu-
cyHke 29 nzobpaxkén rpaduK 3aBMCUMOCTH PacCTOSHUA §, KOTOPOE IIpo-
exaja aBToMOOMJIEL, OT BpeMeHH ABH)KEHHWA {, YKa)KATe BEpPHHIE YTBEPK-
JeHUH.

1) asToMOOMAL CHENIAN CTOAHKY, OpoexaB GOabIIEe HOJOBHHEL OYTH U3
ropoga A B ropoa B

2) HA OyTH JO CTOSTHKW ABTOMOOHJL 3aTpaTHJ GoJabllle BpeMeHH, UeM
Ha NYTH IOCJIE CTOHHKH

3) B ropog B aBroMo0uib npnexan depes 6 u mocae ERIE3AA H3 o-
pora A

4) CKOPOCTHE ABHXXEHHMHA ABTOMOOHJSA OO CTOAHKH OBIJIa MeHBLINe ero
CKOPOCTH IIOCJe CTOAHKH

TP ¥ T saond

5 735 200

&8 ] T |

L2 750 g [\ 160

g 1 / \\ ..... //

L £.745 - e S 120

.5 ! E "": /

EN ? |

-0 740 oo - 80 |

2 VAR o % :

8785 . 40 17

| 8 et

5 A0 T G QR O W .
16 i 9 1317 210 [ 0 2 ;4 6 itw

| 1 i Wwcrowecaua; | i G | f o0 [ foiild
Puc. 28 Puc. 29
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3. Ilo rpadbuKry IBHKEHHA ABTOMOOHIA, N300paxKéHHOMY HA PHCYH-
ke 30, onpepennuTe, Ha KAKOM H3 IIDOMEXKYTKOB BPEeMeHH CHKODPOCTH
apToMoOOHNIA Oblia HanbGoJbLUEI,

&, KMA

160

-12io

p iy anuE

O AT
0 i 1121838 :4 5::

Puc. 30

4, Acnons3ysa rpadux H3MeHEHMS TeMIepaTyphl BO3AyXa B AHBAPE
(puc. 31), onpenenute, B KaKOH IIPOMEXYTOK MecAlla TEMIEpPATypa BO3-
Ayxa 6niia He BRImIe 0 °C.

1) ¢ 1 mo 5 arBapa 3) ¢ 5 mo 31 auBapsa
2) ¢ 5 mo 9 saBapa 4) ¢ 16 mo 31 anBapsa
' S R R T
~o_is 1
= \
NN
i | i f
|

patypa 80
!
'“--.,;___
f‘
N
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I
ok
(==

e

i

i Temne
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i i
1 /.5 9 13 17 | 212529 |
E ]I | ! | {Yucno mecsua




¥YhnpaxHeHEHA AJS NOBTOPCHHA

1. Boaa mocTrynaeTr B GacceiiH uepez Tpyly ¢ HOCTOAHHOM CKOPOCTBLIO
25 gn/MuH,

1)} Bripasute dhopmysnoid zaBucuMocTh 06béMa BoAEl V' (i) B Gacceline
OT BpeMeHH ¢ (MHH) paGoTsl TPYOBI.

2) O6pacuuTe, modYeMy 3aBHCHMOCTE 00BéMa Boapl B bGacceiine ot
BpeMeHN paboTel TpyOLI OpH MNOCTORAHHON CKOpOCTH noc'ryrmeﬂna BOJEI
ABAAETCA OPAMOIl IPONOPIHOHANBHOCTHIO.

2, Kakne 3 AAHHBIX YTBEeKACHHI BepHBIE?

1) aamHA OKPYXHOCTH NPAMO NPONOPOUOHAJNEBHA €€ PAXUYCY

2) naomagk Kpyra npsaMo IpOoNOpOHOHATBHA €ro paguycy

3) cTropona KBagpara oBpPaATHC OPOINOPOHOHAJNLHA ero NMepHMeTPy

4) AJHHA CTOPOHH IPABHJILHOIO MHOTOYIOJIBHUKA OOpaTHO MIpOmOp-
IUOHAJIEHA YHCJY ero CTOPOH NpPH OOCTOAHHOM ITIepHMeTpe

5) 3aBHCHMOCTH ILIOINAAH KBaZpaTa OT JJHMHBI €ro CTOPOHEI He
SIBIAETCA HU OPAMOIl, HA OOpaTHOH IPOIOPIHOHAJIBHOCTHIO

6) RenuuMHA OZHOTO M3 ABYX CMEXKHBLIX YIJOB OGpaTHO IPONOPINAO-
HANLHA BeJUYHHEe APYrorc yria

3. 1) Ecau yenorex caeaay 7 LIAMOE 34 BpeMsf ¢ M AJHHA ero IAra
paBHa I/, TO N0 Kakoil ¢OpMyJe MOMHO BEIYHMCIUTE CKOPOCTB U, ¢ KOTO-
poii oH mén?

2) IlpounTaiiTe NOpeANCKEHHE, SJANOCJHHMB HOPONYCK 0OGOPOTOM peuH
<« IPONOPOMOHANBLHA® MJH «0OPATHO IPONOPIMOHAJBLHA» !

a) CKOpOCTH XOALOBI YENOBEKA ... JJIMHE €ro IIara nmpM IIOCTOAHHBIX
BPEMEHH ABMIKEHUS N 9HUCJe IIATOB;

6) ckopocTh X0ALOBI Y4E€I0BEKA ... YUCIY IIATOB IIPH NOCTOAHHBIX Bpe-
MeHH ABWXKeHHWA W JJUHe IIara;

B) CKOPOCTh XOALGBI 4YeJOBEKA ... BpeMeHH JABHMKeHUs Tpu HOCTOSIH-
HBIX AAUHE IIara M YHCJe [IaToB.

5.2. Yro Takoe PyHKIHHA
YnpaxHCHAA O TeMe
1. 1) 3apaiiTe cdopmysoil 3aBMCHMOCTE IUIOIMAAH Kpyra S oT ero

paguyca r.

2) Kakas mepeMeHHas B 3TOM NpUMepe ABIAeTcA MyHKOHed, a Ka-
Kad — apryMeHTOM?

3) ¥kaxuTte obacTh ONpeAeJeHUA AAHHOU (DYHKIMHM.

2. Ilpounraiite saumnck f(x) = 6 -~ x. Yro osHavaer aanucek f(—2)?
Hasimure f(-2).

. YKa)XUTe BepHLIe YTBepPXKAEHHA,

3. Hasa dyEROUA f(x) = ’f __24

1) f(3) = -1 2) f(-2)=10 3 f()=3 4) f(0) < 0
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4. Danw dysxrouu f(x) = x*u g(x) = x°. CpaBHuTe 3HauYeHud PyHK-
nu#t mpy ZaHHBIX 3HAYEHHSX apryMeHTa:

a) f(l) n g(1); B) f(-1) u g(-1);
6) (2) u g(2); r) f@) u g[-;-].

5. 1) Ha npumepe dyHrmmm f(x) = xi

5 OOBLACHETE, KAK HAXOOAT

obnacThk ompefeneHUs QYHKIIWM, 3afaHHON Gopmysoil.
2) IlpounTaiiTe TeKCT, BCTABJAAA IPONYINEHHBIE CJAOBA;

a) obsacThio onpejeneHHa PyHKUHH ¢(x) = 2x g FBIAETCH MHOXE-
CTBO ...} *

0) ofamacTeI0 oupefeneHHa GYHKIMU f{x) = x° sBIAeTCA MHOMe-
CTBO ...} _

B) 00714CTBIO oIpefiefleHUs GYHKOUH g(x) = x° ABnaerca MHOMXKe-
CTBO ... .

6. IIpounTaiiTe TEKCT, BCTABAAA NPONYINEHHBIE CJIOBA:
5
*® - bx

a) obaacTpi0 ompefesieHNsa GYHKIEHR ¢O(x) = ABJSAETCA MHO-

SKECTBO ...}

ARJAETCA MHOMe-

0) obaacTbic onpeseneHUR GyHKIUM Z(X) = T

CTEBO ...}

X sABJASIETCA MHOME-

B) obnacThio onpedesieHHA GYHKIHH f(x) = =
cTBO LR L]

anamuemm JJi MOBTODeHHA

1. PeiicoBriii aBTOOYC IIpeojosies IYTh M3 ropoia A B ropoa B m mo-
cjle CTOAHKHU BepHyaca obpaTHo. Ha pucyHxe 32 msobpamén rpadpuk
JBHxeHHA aBrolOyca. Ilo rpadm-

Ky ompeaenwTte, Kakme H3 JaH- [g mmh | | 1 | ¢ 1 1 !
HBIX YTRep:¥AeHHH BepHHIE, P ' :

i | L | b
1) ckopocTe aBTOOYCA Ha MYTH §'18,0 T ! '\ 1
u3 A B B Goina Gosnpme, weM Ha bt N e
ofpaTHOM OyTH ;_12'0 N :
2) crosiHKA aBTODYCA AAMIACE |
2u .
3) Ha ofpaTHEIA TIyTH aBTOGYC |
saTpaTun HA 1 4 MeHBIIIE, yeM HA | :
nyTe n3 A B B t ! >
4) PacCTOAHHE MENAY TOPOfa- - b doen S,
MH A u B papHo 180 kM Puc. 32
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2. Ilana dyuxmas f(x) = 4x® + x.
1) Hanawre (0); (1% F-1% £ (§)-

2) Haiiaure sHAYEeHUA apryMeHTA, OPU KOTOPBIX PYHKOHA IPUHHMA-
eT 3HAadYeHWUA, paBHEe (.

3. Ha rpajguke (puc. 33) nokasaHo H3MEeHEHHE TEMIEPATYDPHl BO3AyXa
B ropoge N ¢ 14 no 30 mioHAa. Ykamure BepHOe yTBEpKIeHUE.

1) ¢ 20 oo 30 uoHA TeMOeparypa BO3AyXa MOBHINAaJach

2) mocne 20 uIOHA TeMIeparTypa BO3AVXa crada Hmxe 25 °C

3) 24 unoHa 6mn0 XONOAHee, ueM 22 HIOHA

:1) B JAHHBIA NMPOMEXYTOK MecAlla MUHMMAaJbHAA TeMIlepaTypa Onira
20°C

BRI X\
eal AT
- %‘-..25 . / i NN 4 oA
. 8 . : i S } e
- % 2|0 _/ \/ ..
OE’ . IS SR
+10 :' -
; 14 : 18 @ 22 : 26 | 30
cod Yucno mecsua
Puc. 33

5.3. I‘padnm byaxmum
anamnemm mo TeMe

1. Ha pucynke 34 uzsobpaxén rpadur Heroropoll dyarunn. Hailign-
Te OO0 rpajpuKy:

a) SHavYeHHe (PYHKIINH, COOTBETCTBYIOIIee 3HAYCHHIO apryMeHTa, paB-
HOMY —2; —1; 0; 2;

6) 3HAYEeHHA APryMeHTa, NIPH KOTOPHIX 3Hadenune GyHKOuH paBHO —1;
0; 1; 2; 3. '

2. OnpepesrATe KOODAWHATBI TOYKH, B KOTopoil rpadur GyHEIUH
y = 2“4_ 8 nepecexaer:

"a) ocs abemmec; 6) ock OpAUHAT.
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Puc. 34 ' Pwne. 35

3. PacemotpnTe rpaduk dvHknEH f{x) = 2x® + Bx — 3 (pue. 35)
H OTBEThTE HA BONPOCHI,

1) Yemy paBHO 3Ha9eHHe (PYHKIHHM [PH 3HAYEHWM APTYMEHTA, paB-
HOM —17

2) B Kakux ToYKax rpadpuk GyHKUMH MepeceKaeT ochb X7

3) B karoi rouke rpadpuxk PyHKOUM epeceraerT och Y7

4) IIpu KakoM 3HAYEHHH apryMeHTa (PyHKIUA DpHHAMAeT 3HadeHHe,
paBHOE 47

4. Onpenenure, nepeceKaeT JH OCh X rpadHK GyHROMN:

a)y = x%- 4; By =x— 2x + 1;

6) y = x*+ 25; r) y = 2x — 10.

5. OnpezaennTte, NPOXOAUT JIM Yepe3 HAYANO KOOPAUHAT I'PpadHKr PYHK-
Jiti1i N

a)y =55+ x; 6)y=%; B Yy =

.
; r = bx — H.
x+5 )y
_ YnpaxHeHusa AJA MOBTOPeHHA

1. IIpounraiiTe TEeKCT, BCTABAAA NPONYIIeHHLIE CIOBA:

a) obyacTpio onpefedeHns ¢yEKIuHU f(x) = x + 5 ABAAETCA MHOXe-
CTBO ...}

6) obnacTbo0 ompeaeneHus GyHKONH ¢(x) = J.; ABIACTCA MHOME-
CTBO .‘Q;

B) o6nacrhio onpegenerusds GyHKIUM g(x) = 3 : p

cTBO LER ] L

ABJIASTCA MHOME-
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2. OnpegenuTe KOOPAMHATEI TOUKHM, B KOTOpPo#dl rpadmk G(ysrmun

Y= §x2—_6 nmepecexKaeT ochb abciuce.

8. YcraHOBHTE COOTBETCTBHE 38NTHCH YHCJAOBBIX MNPOMEXKYTHKOB B BHIES
HepapeHCTE!:

a)a < x < b; B)a < x < b
8 a<x < b rNnasx<b—
ux obozHAUeHHAM! -
1) [a; &) 2) (a; b] 3) [a; b] 4) (a; b)

IToackaska. Becnomaure rtabaumy:

UncaoBpie NPOMEEYTKH

Haarauwue Hzobpaxenne HepagpeucrBo | ObosHaueHHne
Otpesok p 5 a<x<bh [a; b]
HaTtepran ‘—‘;_%_“" a<x<b (a; b)
ITonyuHTEpBAT —;—%—i— a<x<b [a; b)

—— O—— a<x<bh {a; b]

a b
BaMKHYTEIA Jy4 - » x>2a [a; +)
> x<b (—w; b]

b
OTKpPBITEI Jy4 —— x>a (a; +x)
—_—— x<b (—o0; b)

4. YCTaHOBUTE COOTBETCTBHUE 3aMMNCH YHCHOBLIX ONPpOMEXKXYTHKOB E B
HepapeHCTB:

a) x » a; 6) x < a; B) x > a; rx<a—
HX O0OBHAYEHHAM:
1) (—w; a) 2) (a; +x) 3) (—w; a] 4) [a; +x)
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5.4. CpoiicTea PpyHKIMH
YnpamHeREHda IO TeMe

1. Ha pucynke 36 usobpaxén 7Y
rpaduE GyEKDEE ¥ = f(X), obna-
CTBEI) OOpEeAEeIeHNA KOTOPOoil ABJAAeT- 4
ca orpesok [-3; 6]. Ucooapaysa rpa- \
¢HuK, OTBeTHTe HAa RONPOCH. H BhI-
MMOJIHUTE 3aJaHNA. \ )

1) Ecte s ¥ QyHKUUM HAMMEHDB- \ /
mee HaH HAnGOJgbIlee 3HAYEHHE K \
eCJIH €CTh, TO YeMy oHo pasHO? Ilpu 5 \ 0! 2 A
KAKOM 3HAYEHMHM APryMeHTa (QYHK-
04 NPUHAMAET 9TO 3HAYCHHe? 2

2) ¥Yramure HyAM DYHKIUH,

3) YrRamuTe NPOMEXKYTKH, HA
KOTOPHX (YHKIHMA IPHHAMAET IO-
NOMHUTEeNbHbIe 3HAYEHUS; OTPHIA- Puc. 36
TeJbHBE IHAYEHHA.

4) YKamuTe NDPOMEXYTEM, rae GYHKIONA Bo3pacTaeT; yOLIBaeT.

2. Ha pucyuke 37 usobpasxxén rpadpux pyHruun y = f(x). O6nacreio
onpejeneHud GYHKUWUYM ABJIAETCA MHOMKECTBO Bcex uMcea. C IOMOINBIO
rpaduKa onpeaeanTe:

1) ayau GyHKIHN;

2) sHaueHMA apryMeHTa, OPH KOTOPHX (DYHKIMA OTpHIATeNLHA;

3) OpoMeXyTOK, HA KOTOpPOM GQYHKOHSA yOhIBaeT;

4) nanGonbmee 3HaYeHUe PYHHKITHM.

[y

&

T

Puc. 37
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3. Ha pucynre 38 msobpamén rpabhmr dynxkuun y = f(x). O6nacreio
onpeAeneHUsa (PYHKIUM SIBRACTCA MHOMKECTBO Bcex uducesd. C momolmpio
rpaduka BeHOepUTE BEePHEIE YTBepKAeHHS.

1) sHaueHna QYHKOUH MOJOMHTENLHBI IPN X <—4 1 —-1l<x<1

2) npn sHAYEeHMH AapryMeHra, paBHoM 0, 3Hagdenne GYHKIHH
paBHO 4

8) nynu dyuxnmnm — 310 ynena 4, -1 m 1

4) Ha ODpoMeRYTHe —oo < x < O GYHKIHUA BOIpPACTAET

4, Ha pucyHKe 39 nsobpaxén rpadux bynrunu y = f(x). O6nactbio
omnpeAeeHHd (PDYHKUMH SABJIACTCA MHOMECTBO BCeX 4ducea. C MOMOMEBIY
rpaduKka BLH{epuUTe BepHBIEe YTBEP:KAeHHS,

1) f(0) = -3

2) pyHKNUA yOHIBaeT Ha npoMemyTre (—wo; 3]

3) Ha npomemyTKax (—oo; 1) i (1; 3) 3HaUeHUA QYHKIHH OTPHLATENDb-
HEIE

4) Ha nmpomexxkyTke (3; +c«) 3HAUEHHA PYHREOHHN MOJOMKHATEIBLHBIE

5) mauGonpinee sHaveHne QYHKIOHWA NMPHHHAMAET HOpH x = 1

5. Ha pucynkre 40 usobpaxxén rpadhuk HyHRUUH y = f(x). ObaacThio
onmpeneneHna PYHKIUM SBAAETCA MHOMKECTBO Beex wHcen., C nmomolnbio
rpadHuKa BbIGepHTe BepHBEle YTEBEpP:EACHUA.
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1) HauMeHbIIee 3HAYEHHEe QYHKIHA OPH-
BEIMaeT npu x = 1

2) f(x) < 0 Ha mpomexyTke (—1; 3)

3} f(-1) < f 1)

4) 1(0) =

) nua l'IpOMeJKYTKe (—; 1] dyaroua
yORIBACT :

¥YnpamHeHEHA AAA MOBTOPEHHT

1. Hasosure ¢byHKOHH, rpaduKH KOTO-
PBIX IOPOXOAST Yepe3 HAYAJCO KOOPAMHAT.

1Dy=-3x+3 4) y = 8x — 3

—_ - 2 _ x
yy=x-3x" 5);,;_‘15_3
3) y = 0,3x? 6) y=2

2. Hana dysrnus f(x) = 0,2x — 4. Cyore-
CTBYeT /M TAKOe SHAYEHHEe X, NPH KOTOPOM:

a) sHaveHHe (YHKIMH PABHO 3HAYICHMIO
apryMeHra;

6) sHaveHe GYHKIHUH OPOTHBOMOIOMKHO
SHAYEHHUIO apryMeHTa?

3. Paccemorpure rpadmr QyHKIUM
f(x) = 2t + 32 - 4x,
n3o0pakEéHHLIE Ha puCyHKe 41, m oTBEeTHTE
Ha BOMDOCEHL.

1) Yemy paBHO 3HauYeHHe qjym;unn opu e

BHAYEHHH apryMeHTA, paBHOM —17

2) B kaknx Toukax rpadux dysHKIHN
nepecekaeT och X7

3) B kakoil Touke rpadHir GyHKIUH IOe-
pecexaer och y?

4) IIpn KaKUX 3HAYEHHAX AapPryMeHTa
GYHKONA TPHHHMAET HOJOMKHTeJbHLIe 3HAa-
YeHNA? OTpUIATeNbHBLIe 3HAYEHMA?

5.5. JIuneiinan pynxuusn

YnpaxneHHs mo reme

Ty 4 I
) I
]
1 |
-2 0 2 4 ;
|
II
4
/
6
-8
i
Puc. 40
1 7
4
\
/ .
-4 | =210 2 x
\Y)
E2
Puc. 41

1. Ona raxaoit (]Jymumn onpefenUTe, ABNIETCA OHA BOIPACTANINECH

MJIH yOBIBalOIIei.
DDy=-x+8 Ny=07¢x +1

2)y=zx 4) y = 3x — 3
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2. Ha pucynre 42 mnaobpamén rpadpux
boyHkDuu BEAa y = kx + b. Kaxoe us
YTBEP:RACHAH © 3Harax KoaddHuweHToB £
u b BepHO?

1YR>0,>0

2R<0, >0

NEk<0, <0
HYE>0,b<0
3. YCTaHOBHUTE COOTBeTCTBHE MeENAY Ipa-

dbukamu ¢pyrrmuit (puc. 43, a—z2) u dbopmMy-
JIAMM, S8JAI0IIMMH 5TH (QYHKIHH.

VA

1)y = 2x
2)y = 2x
3 y=2x-3 Puc. 42
4)y=—-2x — 3
a ¥a B vi
) 4 ) 4
2 42
-2 |0 3 | a4 ~2 \ 0 2 | 4x
2 12
|
-4 iq
6) in r) i{n
2 2
2 2 | 4% -2 10 2 | 4x
-2 2
14 14
Puc. 43
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4. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEKIY el d v b
npaMeIiMHA a, b, ¢ 1 d, H300paAKEHHBIMH
Ha KOODAWHATHON miocKocTH (pHc. 44), n
HX ONMCAHNEM EA anrefpaHdyecKOM A3BIKE.

19

)y=x-2 2 a
D y=2x-2

y=-2x -2 : .
4) y = —2x —4 | -2 2 | 4x

5. PaccMoTpuTe Hao0pakEéHEHEE HA
pucyHKe 45 rpaduru Gynrmuii

f(x) =3x - 2 u g(x) = 0,5x + 3. FTNN

Onpegenure: Puc. 44

1) srauenua f(0) u g(0);

2) xakoe-aHGYAL 3HaUeHMEe X, IpH KoTopoM f(x) < 03

3) smazenne X, npH KotopoM f(x) = g(x);

4) NpoMexyTOK, Ha KoTopoM f(x) > 1;

5) npoMexkyTOK, Ha KoTopoM g(x) > 1;

6) npome:xyTor, Ha KoTopoM f(x) > g(x).

77 ) /

4

be

e
Dot
b
e
o~
Sotd
®

76, 14l r2iolf
2

z
flz)< 82 - 2f

Puc. 45

6. HazoBuTe ypaBHeHNe IpAMOii:

a) nmpoxoxameit gepes Touky (0; 4) u napayenbHOR NpAMo y = 3x;

6) npoxoasaimmeii wepez HaUYAN0 KOOPAHHAT W NApPAJIeNBHON nNpaMoi
y=-x—8

B) npoxoaaumieit depes Touky (0; —2) m nDapanmeasHol npaMoii
y = —2x.
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VupamxHeHuna ansa DOBTOPEHHSA ' ¥y

1. Ha pucynke 46 naobpayén rpadpuk
dbyaxouu y = f(x). OGaacTeio onpegene-
HHSI GYHKONH ABAAETCA MHOMECTBO BCEX
qicea. C momMombio rpadpHka Berfepurte
BePDHEIE YTEEPKACHHA. I

1) aynn ¢pyuxomm — sTo uHcna —4, I

\
~-1m1 \\4
\

[+

an

2) GYHKIINA BO3PACTAST HA TPOMEIRYT-
Ke —0 < x <0

3) snaueHUA PYHRIUK MOJMOMUTEALHE]
mpit 4 <x<-lux>1

4) Ipy 3HAYEeHWH apryMeHTa, pasHoM 0,
3HAaYeHNe QYHKUMH paBHO —4 i 14 1 =2 R0

(-]
Ny

2. Ha pucynke 47 maolpakén rpadumk
bynxuun y = f(x). O6nacTeio onpepene- [
HNA PYHKOUH ABJISETCS MHOMKECTBO BCEX
yucea. Paccmorpure rpabmr GyHHRIEHR 4
¥ = f(x) 1 OTBeThETE HA BONPOCHL. 1

1) Ha KaKHX ODPOMEXYTHKAX 3HAUCHHSA
OAaHHON (QYHKOHHM NOJOXHUTEJNBHBI? OTpPH-
naTeALHbI?

2) Ha KakHX NpOMeXyTKax (PyHKuMs Bo3pacTaer? yORIBaeT?

Puc. 46

3. @yuruua y = f(x) onpeaencHa Ha npoMerkyTxe [—7; 4], Pacemo-
TpuTe rpadur GyHRIHHN y = f(x) (pHc. 48) U oTBeTHTe Ha BOTIPOCHI,

1) Ha xaxkHX TOpOMEeXYTKAX 3HAUCHHS GYVHEKIHH NOMOMKHUTEALHBI?
OTPUIATEALHBI?

2) Ha raxux npomexyTrax GYHKIHS Roapacraer? yOwmipaeT?

P vi X
6 4
- N
/ N,
fz \ { :
\ BEZENRS [2 1 ax
f N / AN
-3 0 3 | x
JRY .
Puc. 47 Puc. 48
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5.6. Oynknua y =-’£— M eé rpadpur

¥npaxHeHHs IO TeMe
1. Kaxaa n3 dbyEruuii, sagagHHx GopMynamn:

y_ssy—xzsy*-xgy 3 x,

)

ABasieTcA oOpaTHON NpONOPHMUCHAJLHO- 4 \\
cte0? (OGocHyiliTe OTBET.) \

2. PaccmoTpHTe  rpaduk ¢yHRIUM 2 \\
fix) = % (puc. 49). Kax HasbIBaeTCS ~
sror rpadur? IIpounraitre TeKCT, BCTAB- —2! 0| 2 4 ;
JAA NpONyIeHHEBIe CJIORA: N

3HaueHUA PYHHIIUHM MOJOKUTEABHBI |~ F “"f“
HA OPOMEXKYTKE ... . Ha IPOMeXyTKax
{(—0; 0) u (0; +x) dbyaroua ... . Ipn
BHAYEHHH AaprymMeHTa, pasHOM -0,5,
GYHKENUA nNpUHIMAeT S3HAYEHHE, paB-
HOE ... . Puc. 49

3. YRa)nTe OPOMEIXYTKH BOIPACTAHMA H YOWBAHUA ANA (DYHKIWH

4 4

V=—H" y=-——.

L

x

4. Kaxayio dyHEIMIO, 3agaHayI0 GOPMYJIoii, COOTHECHTE ¢ €& rpadu-
KoM (puc. 50):

— D _ X, _1.. __2
a) y 2x; 0) y =3 B) Y = 3%; r)y=-3-
1) b 3) ¥i
1+ , - 1+ 1 .
t * 0 \ E
2) LY 4) /¥ §
L 11
0 x o\ 1 x
Puc. 50




5. Ha pucynke 51 Hso0pamén rpadpuk ¥4

byHxuEn Yy = —% . Onpegenute, Kakme |
opAMEIe IepeceKaloT rpabuK B ABYX TOY- 2
KaX.
1)y =-2x rd R
2) y = -2 4] +2] 0 | 2t x
3)y = 2x
4)y=—x+ 2 : 2 ,
Yupamaeansa AAA NMOBTOPEHNA 4 l
1. Ina xampoil QYHKIHH OOpegeuTe,
BOapacTaloileli mnam yOpiBalomedl oHa Puc. 51
ABJNACTCH:
a)y=0,05bx-1; B)y =x — 10; B y = —8x;
6) y = —x + 15; )y =3% e) y = 6 — 3x.

2, YcraHOBUTE COOTBETCTBHE MeXAY NPAMEIMH g, b U ¢, H300paxKén-
HBIMH HA KOOpPAMHATHON maockocTH (puc. 52), H HX omMHMcAHHeM HA AJ-
refpandeckKoM HIEIKE.

1) y = 2x 2)y=056x  8)y=-3x
3. ¥CTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXAY NPAMBIMU @, b U ¢, n306paKén-

HBEIMH HA KOOPOMHATHOH InockocTH (puc. 53), m HX omucanueM Ha AJ-
refpanyecKoM SABLIKe.

1) y = 2x v I
2y =2x + 1,8 =

3 y=10,5x+1,5

-]

Ua

U, 2

Puc. 52 Puc. 53
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4. Kamao#h ¢pysrumm, sapaanoit (popMmysnoll, mocTaBbTeé B COOTEE
TBHe eé rpabur {puc. 54):
ay y = —3x; 6) y = —%; B) ¥ = %x; )y = %.

1) yi 3) Vi

11 N :

(4] 1 ; ] -4
2) Vi 4) v 4
14 11
ol 1 x o\ 1 x
Puc. 54
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I'naBa 6. BepoaATHOCTh M CTATHCTHKA

6.1. CraTHCTHYECKHEe XADAKTEPHCTHKM

YnpaxxHeHusa No Teme

1. B npeiickypanTe LileH Ha HerasmpoBaHHYK Boay (0,5 1) zanucal
paa nameERX (B p.): 18, 20, 22, 24, 26, 30. ITpoBeanTe CTaATHCTUUYECKYK)

06paboTKyY 9THX AAHHBIX, SAIIOJHHMEB IIPOOYCKH B YTBEPKACHHAX!
1) pazMax UeH COCTABJAET ... D.

2) cpegHas ueHA (CpegHee apudMeTHUecKoe) paBHA ... P.

3) MexzMaHA LEeH paBHA

v P

2. B Tabauie sanvcaHO 9HCAO 3AHATHIL B TaHUKJacCe, KOTOpHIE IIO-
cernyaa IOna B mepBeie NATHL MecsioeB TOAA.

Mecsann, HuBaps Deppanhb Mapr Anpens Mait
Hucao
BaHATHH 12 7 1n 7 8
Hajiaure cTaTHCTHUECKHEe XapPaKTePHCTHKHN JAHHOTO pPAZAA.

3. Ha auarpamme (puc. 55) noKasaHo, CKOJbKO KHNUT NMPOYHATAT KajK-
AN B3 ODATH Apy3eil B JIETHEM Jarepe.

OEeHHe,

1) o OpoauTaAn MEHLLIOE BCEX KHUT

OnpeaennTe no guarpaMMe, AJA KOTO M3 PeOAT CIpaBeAJIMBO YTBED K-

2) uKMeN0 KHAT, NPOYNTAHHEIX MM, DABHO MEAHAaHEe DAAA AAHHBIX

3) uMCcNo KHUI, ODPOYHTAHHBIX HM, HA 2 MeHLIIe CcpeNHero ApHdme-
THUECKOTO pAja AAHHLIX

4) YUCJI0 KHAT, NMPpOYHTAHHBIX HM, PABHO pasMaxy pAls JaHHBIX

4. B Tabnnne AaHBL peKOMeHJAyeMble CYTOYHEIE HOPMBI NOTpeGaeHHsA

(B r/cyrKn) mupos, 6eIKOB U YIJIeBOAOB AeTHEMH oT 1 roaa go 14 jger m
B3POCHBIMH.

BemrecTBoO Iern MyXYHHE meﬂmnnm
JHupn 40—97 70—154 60—102
Benxn 36—87 65—117 58—87
YraeBoasl 170—420 257—586
BepHO JH yTBep:KAeHMe?

1) cpegHee 3HaueHHe CYTOYHON HOPMH NMOTPeOGNeHUA KUPOR JKeHIIHU-
HaMHM paBHO 42 r

a0 14 ner cocrasaser 250 r

2) pasMax CYTOYHOIl HOpPMEI HoTpelJieHHA YIJIEROAOB geTbMH OT 1 roza
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HYucnNo KHUr

61 OTMETKA «5» OTMeTKa «4»

oHI’pr 1 Wnba $ Kupunn
Cepreii Tumyp
Puc. 55 : | Puc. 56

3) cpennee sHayeHve CYTOYHON HOPMEI HOTpPeCJieHNA GelKa MyXXK4H-
HaMH pasHO 91 r

‘4) pasMax CYTO4YHOH HODMBI NOTpeOJIEeHHA KUPOB MYKYMHAMH CO-
crapadgeTr 164 r

5. PesyJbTaThl KOHTPOJRHOK paboTeL IO anarefpe YUHTeNb NPEACTa-
BHJN B BHje Kpyrosoit nmarpammm (pmuc. 56).

Brifepure oTMeTRY, KOTOpPas ABAACTCA:

a) MomoH AAHHOTO DAAA

6) MeaHaHOU JAHHOTO pAHAA.

OrmeTka «3»

ey
YnpamHeHHA OAAA MOBTOPeHHA 340

210
1. Hcnoapsya rpaduk ABUIKe-
HUH AaBTOMODUNA, H300PaKEHHDIN 260
Ha PHCYHKe 57, yKa)XUTe BepHBIe
YTBepHAeHNA, |
1) 70 ocTaHOBKEM ABTOMOGHIL |
exan co cropocThio 40 KM/q ]
2) aBTOMOOMAL cAenan B myTH 120
OCTAHOBKY Ha 1 4 |
3) 3a nmocienHWe MONMYACA TYTH |

asroMo0nIs npoexan 20 km -- 80

4) BCETO aBTOM05HJIIb mpoexan I
200 rm 4

2 40

2. Jlama pymkuns f(x) = Z= ;.
Yra)kxnTe BepHBIE VTBEpPKIeHHA. 0 1 3 3 . :
1) f(-3)=10 3) f(0) >0 .
2) f(2) = -5 4) f(1) > f(-1) Puc, 57
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3. Henonnayas rpadpur QyERIHUN
f(x) = —2x — 2, un306paXEHHKIN HA
pucynke 58, oTBeThTE Ha BOMPOCH.

1) B KaKWUX YeTBepTAX PACIOJIONKeH
rpacduk aroit bpyHroun?

2) KakoBa 0O6JAcTh onpefeneHUs
ZaHEol byEKOHEAKN?

3) IIpn kakHX JHAYECHHAX apry-
MEHTA ‘HAYeHHA JYHKuMM Gonbine
HYAA? MeHbINe HyJAA? Goabme ABYX?
MeHBIIIe ABYX?

4, zpecTHO, 4TO 3HAUYEHNe (PYHK-
oun ¥y = f(x) pasao 0 NpH 3HAYEHHAX
apryMmeHra, paBHRX —3 u 2. Kakue us
CJeAyIONINX BHICKAIKIBAHUIT RepHBIE?

1) npn 3HAYEHUM APryMeHTHA, PAB-
HOM 2, (PyHKOHUA NOpPpUHHUMAET 3HaYe-
HHe, pasHoe O

2) rpadbux QYHKOHH nepecerkaeTr
ock x B Tourax (0; —-3) n (0; 2)

3) rpadbux GyHKODHM nepecexaer
ock ¥ B Tourax (—3; 0) n (2; 0)

4) sHaueHHe PYHKIUN Ompu X = —3
MeHble 3HAYEeHHA GYHROUN opu x = 2

5. PaccmoTpure rpadukr QpyHKOMH
f(x) = % (puc. 59). C noMompio rpa-

(bura BrIOepHTe BepHBIE YTBEPKACHHUA.

1) 3HaueHHa GYHKOHUH OTpHIATENb-
HEI H8 NPOMEKYTKe {(—ow; )

2) sHaveHMa (PYVHKOAH TOJOMKN-
TeAbHBl Ha mpomexyTre (0; +x)

3) obnacte omnpesenenns QyHK-
UK - MHOXKECTBO BCEX UHCeJ

4) bynxkuua yOmBaeTr Ha mNOpoMe-
smyrrax (—oo; 0) u (0; +w)

6. Ha pucyuke 60 uszofpaxxén rpa-
dux OGyHRODHN Y = %. Onpenennte,
KAKHE IPAMEIEe OepeceKanTt rpadux
yHROUN Y — % B JBYX TOUKAX.

)y = 3x Hy=x+ 3
2yy=38 4) y = -3x
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2
4l 2N0| 1 2 | dx
2
Puc. 58
! Tk
4
ol \
- "
N
o
T 22 | O 2 | 4 |x
\
Puc. 59
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i -
=4 210 2 i 4 |«x
\\ 2
Puc. 60



6.2. KnaccHueckoe ompeaeNieHHe BepOATHOCTH
YupakHeHHE IO TeMe

1. B ypae 9 Gennix nm 6 4YépHHX IIAPOB, OAMHAKOBHIX HA ONIYOE.

He rénana, BBIHMMAIOT OAUH Iap. KakoBa BepOATHOCTh BHIHYTH UEPHBIM
map

2. Mama, Mama u Cama y AOCKH pemaoTt 3azauzd. Onpegenure
BEPOATHOCTh KaXKAOTO COORITHA:

A: Jama 6yaeT oTBeUaTH NEepBOil;

B: Mama 6yzer oTBedaTh, HOCHeXHeH;

C: Cama Oyaer oTBeYaTE He IEPBBHIM;

D: Tlocaegunii oTBeYalONHil — AEBOUKA.

3. B ronoge 36 rapr. Hayrax sriHHMAaT oaHy Kapry. Oupeaeanrte
BEPOATHOCTh KAMKJAOIO COORITUA!

A: BBIHyTa IIECTEPKA YepBeii;

B: BrIHyTa AaMa;

C: BHIHYTA KapTa NMHKOBOH MACTHU;

D: BHIHEyTa KapTa craplie AecATKH.

4. BpocaioT urpanbHEEN KyOUK. N4 KaKAoro cOOLITHA HABOBUTE €ro
BEpPOATHOCTE:

A: BRIDAfleT MeHee OATH OYKOB;

B: prinager 6osee 4eTHIDEX OUYKOB;

C: pommager Be 06oJiee TPEX OYKOB.

5. Tpu cnosa: I, HAY n HCKATD nepecTaBnaoT U CIyIaiHEIM 006-
pasoM BBHIKAAABIBAIOT B paf. C Kaxoll BepOATHOCTBI) HONYYUTCH IOpPEX-
aoxenne 1 OV UCKATH?

6. B pavane 3aHATHA KPYKKa PHUCOBAHHUSA MO KpeOHIO BHOMpaloT Je-
ssypHoro. CeroaHa saHUMaIOTCA 3 MaJIBYMKA, 7 AeBoYeK H 15 B3pOCARX.
KakoBa BepOSTHOCTb, YTO 3T0 OyAeT MANBUMK? AEBOIKA?

7. B aiquke 2 KpacHBIX M 2 CHHMX MeJKa. YUYeHHK, He TJIASAASA, BHI-
HHUMAaeT ABa MeJKa.

1) KaxoBa BepoATHOCTH, YTO MeJKH OyAyT omHOro meera?
2) KakoBa BEePOATHOCTBH, 9TO MEJAKH OyayT pasHoro nsera?

YupaaeHus AAA NMOBTOPeHMA

1. Mo:xkeT au OBIThE PAMUOHANLHBEIM UNCJAOM KBAAPATHBIA KOPEHE:
4) H3 HATYPANBHOT'O YHCAA;

0) M3 mpocTOro umucna;

B) U3 Apo6HOro 4gHcaa?
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2. V11 = 3,31662479.
Eaxoe uncio apasercs 6oJee TOYHHIM NPUOIHKeHNEM \/1_1:

a) 3 mam 4; B) 3,31 unn 3,32;
6) 3,3 unu 3,4; r) 3,316 unu 3,3177

3. 3 TOueK, OTMEYEHHHIX Ha KOOPAUHATHOW mpamoin (pue. 61), ase
TOYKH COOTBETCTBYIOT yHMciaaM /60 u 68 . Kakue sTo Touru?

Pue. 61

4. Brrupcaure: -
a) V3 6) V5 B VZ; D VEh m) Y25 e ((-3)°.

6. IIpy KaKHX 3HAYEHHAX ¢ CIPABEAJHBO DABEHCTBO:

a)Jt?=a.; B)\/t?=|al;
6) va® = —a; r) Va2 = 07

6. HPH KaKHX 3HaIeHHAX X NJaHHOE€ BHIDAXKEHHE He HMeeT CMEICJa:

a) ,/x - 1; 6) ,/1 - x; B) 1f3;\c + 63 r) 6 — 227

7. Hana dyaknoua f(x) = 2x — 3.

1) Ompegennre sHaueHHe HyHKOHM mpH X, pasHOM —1; 0; 1.
2) Kax usMeHHTcA 3HAYEHWe (PYHKINH, e€CiIM 3HAYEeHUE ApPryMeHTa
VBeJHYHTE HA €IHHHIY? HA JBe efUHHIILI?

8. Pemmmre ypaBHeHHe:

a) 15 - x* = 0; B) x° + 9x = 0;

6) 4x2 + 1 = 0; rx-xt=0.

9. HafiauTe KOOPAMHATH TOYEK IepPecedeHUda € OCAMM KOODAHHAT
rpaduka GyHKIHEN:

ayy = 11x — 2,2; 6) y = x* — 0,25; By =x>+ x.
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YrnpaxHeHHd NJd IMOBTOPeHMA

Kypca aare6psl 8 kaacca
AN T

Uucaa M BHITHCICHHASA

1. Brruncaure:
a) 8% 6) [%)'3; B (-2Y% 1) [--g)'z.

—3 o 4
2. PacoosiomnaTe uyucia [g] : (g] : (g) B OOPAAKE BO3PACTAHMS,

3. Ana kaskAOro uUWC/IA HASOBHUTE ero 3AlHCh B CTAHAAPTHOM BHJE:
1) 90 000 2) 0,15 3) 0,0225 4) 0,00037

4. BHIOOJHNTe BEIUMCIEHHS M HY30BHTE Pe3VAbTAT, NMPeACTABUB eTo
B AecATH9HON samHcy:

a) (1,5 -107%) - (4 - 10%; B) (5 - 10%) - (1,2 - 107%);

6) (3-107%) - (2 .10, ) (7-10% : (1,4 - 107,

5. lIpunapnexnur au uucao —0,5 JanHOMY MHOMKECTBY YHcen? A yuc-
JIo \/2._‘ ? :

1} (-1; 0) 3) (—x; 2) 5) N e

2) [_%; 1] 4) (-0,5; 1,5) 6) Z 8) R

6. Briupcaare;

a) 81 - /49; r) 0,49 - JV100; x) 1,44 : J4;
6) V0,36 + /0,09; 5) 16 - J0,01; 3) /50 - 8;
B) 1/121 - 25; e) \/100 + 64 +16; H) ,/18 + 50.

7. CpaBHHATE uHCHa:

a) 2,/0,2 u 30,2; ) 5J5 um 2430;
6) 6v3 n 5V4; r)_7J§ n 57.

8. HalifnuTe 3nHaueHUe BRIDAKEHHA:

a) V2 -V18;  B) V382 - V2; m 45 - 5 a0 V2 - JBo;

V75, Va8, V7. V27
6) ﬁs P) -\73r, e) E) 3) ‘m'
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9. Kaxoe n3 npaONu>keéHHBIX PaBeHCTB BEPHO:
a) 40,091 = 0,03 uau 0,091 = 0,3;

6) 1,693 ~ 1,3 mum 1,693 ~ 0,137

10. Brmucnure:

a) ¥27; 6) ¥64; ) ¥-1000; r) ¥-8; @)

ToxaecTBenHLIe nNpecbpazosaHua

1. BuHecHTe 33 CROOKH OOIIMHA MHOMMTEIb:

1) a) x(y — 2) + yly — 2 B) 4(a — ¢) — bla — ¢);
6) alc + 1) — b(c + 1); ry m(n — 3) + n(n — 3).

2) a) x(y — 5) + y(6 — yk B) a(x — 2) — b{x — 2) + (2 — x);
6) m(1 — n) — n(n — 1); r) 2a(x — y) + 2b(y — x) — c{x — y).

2. PaanoxnuTe HA MHOKHTENIH:
a)dlx+y)-—y— x
Dcle—d)y—-4d + ¢;

B) nlm — n) + 2n — 2m;
r) 5{a — b) - bd + ad.

3. Corcpam're ApolB:

3ed + 3d ad — acd 2m? - 2mm
1 e s —rm —_— .
)a) % 3a 3b 6) 6cd — 3d’ ) abd - aed’ ) 2mn - 2m
2
2) a 6 an+n; B 2¢ — 8ex . r IOab-ﬁac.
) ) b2 ) an v & ) 32 "1zar’ ) (26 ~ of
4. YOpocTHTEe BEIpAYKeHHe:
2+ x @’ — ax a® -4
a) — 24 . B ; —_—
)x2+2xy+y2 ) a? — 3% ) 4+4da+a°
6)  3-3d . r) P e) b + 2be + ¢°
- 2cd + d* 2ay + 2ax’ 252 — 902
5. Coxparure npodh:
3 2 2 3 3
a® - ¢ m°—mn+n a -8 1-x
-é—-——- —_— B R -
2) +ac+ o %) m® +n ) a-2 v Z+x+1l

8. ¥opoctuTe Bmpaacer:me'

m n
a) + H
m-n n-m

ac -1, b
B) 2a — — r) 2ab-w.
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7. BMTONTHUTE BO3BEJeHNE B KBAADAT.

ofeds o= w(rd oo

8. YnpocTHTe BHIpasKeHHe:
a) ( 1 _ 1 ]-(m+n); 6) [
m-n

m+n

——L]:(x+y)-
xX-y y-x

Ypasuenusa
1. Haitante KOpHH YpaBHeHHA:
a) (x — 9(x + 10) = O; r) -3x(x - 6) =
6) by - 1}by + 1) =0 D+ 1x—-4)(2x-3)=0
B) x(2x - 5) = O; e) (7 - Y2 +y) =
2. Pemnute ypaBHeHHe:
a)y3—9y=0; B) z — 42° = (;
6) 4x — x° = 0; r) -3x® + 27x = 0.

3. Penmnre ypasHeHHe, BOCHOJIb30BABIMMUCH OCHOBHLIM CBOMCTBOM HOpO-
NOpIIUH:

1)a)"‘1=%5 6L E= ;
S
JES S FUREEIESS €

4. KaxaoMy ypaBHeHHUIO:

x-2

B)

10
= E.’

a) x* + 3x + 3 = 0; B) x° - 6x + 9 = 0;

6) x2 + 10x - 11 = 0 r)x2—5x+6=0—
HOCTABLTE B COOTBETCTBHE UHCJO €r0 KOpHeli:

1) aBa KopHA; 2) oguH KOpeHb; 3) Her KopHeil.

5. BriacEuTte, UMeeT AU ypaBHeHNe KopHN. Ecin HMeeT, TO YHAXKHTE
HX CYMMY M OpOHSBeAeHHE:

a) x* + 4x + 3 = 0; r) 2%+ dx + 5 = 0;

6) x* —4x - 5= 0; n2x2+8x+1=0;

B) x2 — 2x + 63 = 0; e) 4x® — 4x + 2 = 0.

6. PenmTe ypaBHCHHE!

a) 15 — x% = 0; B) x2 + Ox = O; . x) x? = 5x;
6) 4x2 + 1 = 03 r)x — x2 =0 e) x* = ~x.
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7. IIpounTtaiite 3ag84y:

«CyMMa KBajgpaTOB ABYX NOCHeAOBATEJLHHEIX HATYPAJNbHEIX UYHCE]
foJbllle IpoKH3BeIeHHA 9THX uHces Ha 31. Halinure aTH uMcaas,

Brifepute yparHeHHEe, COOTBETCTEYIOIIEe YCJIOBHUIO 3ajAaun, ecau OYK-
BOolt x o603HAUEHO MEHBIIee N3 YHCEN.

Dx*+@x-12=x(x—-1 + 31

2) 2 +(x + 1) = x(x + 1) - 31

3)x°+(x+ 1P - x(x +1) =31

D+ -1 -x(x-1) =

8. CocraBeTe ypaBHeHHe II0 YCIOBHIO 3a7a4H, 00603HAUWB OGYKBOH X
MeHblilee YHCJO:

a) HafiauTe 1Ba HATYPAJbHBIX YMCJA, ONHO M3 KOTOPHIX Ha H Goabme
APYroro, a MX Npou3BefeHHe paBHO 84,

6) Haiigure aBa MOJOKHTENBHBIX YHCIA, OOHO N3 KOTODPBIX B 2 pasa
fospiire gpyroro, a Mx mponaBegeHHe paBHO 98,

9, Pemuute cucreMy ypaBHEHMWI:

xX—y=4 X-py=-3
a) {x+y=14; E) {—2x+2y=5;
S5* —y=0 X+ Yy =-4
6
) {5x+3y=20; ) {3x+3y=7.
10. Bepuo gm yTeep:KaeHHe?
1) cucreMa ypaBHeRuiH 2x +y =1 MMeeT eIMHCTBEHHOE DelleHne
6x +y=1
., [8x—py=-1 .
2) cucrema ypaBHeHHil 3% -y = He HMeeT pellleHnH

3) cucreMa ypaBHeHUit {2'; Ty nMeeT OeCKOHeYHO MHOIO pe-

e Huii

. | x .
4) cucreMa ypaRHeHHId {x He HMeeT pemmeHH

Oynxkuun 1 rpadpurn

1. ApToMOOHAP Opeoaosesa NOYTE Ha ropojga A B ropoxg B, caeaas
ofHy ocTaHOBKY. Ha pucynke 62 mzofpaykén rpadgux ABHKEHUA ABTO-
mobuasa. ITo rpaduky omnpenenHTe, RaKHe W3 JAaHHBIX YTBep:KAeHMit
BEPHEIE.

1) paccroanue MexIy ropogamMu A u B papno 200 xm
2) apToMOOHIL cZenxas OCTAHORKY Ha 1 4
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Puc. 62 Puc. B3

3) Ao ocTaHOBKH ABTOMOOHAL Ipoexan Ha 80 KM fonbme, 94eM mnocie
OCTAHOBKH _

4) cKOpOCTH AaBTOMOOMJIA Ha IOYTH A0 OCTAHOBKH ObLua GoJibllie, ueM
OOCNe OCTaHOBKH

2. Ha pucyure 63 nsobpamén rpabur ¢pyaknum y = f(x). Obnacreio
onpeneseHuss GYHKIUUH ABAAETCA MHOMKECTECO Bcex amcen. C noMomneio
rpadpuka YKAKHTE:

1) gy byHKRINH;

2) OpoMesKYTKM, Ha KOTOPHIX GYHKIAA NPHHAMAET IOJOKUTENILHEIE
ZHAYEHHN; OTPHIATEJLHEIE 3HAYEHH,

3) mpoMmexyTKM, TAe byHKUMA BO3pacTaeT; yOLIBaer.

4) ecTs M Yy DYHKOMHM HAMMEHLINEe HJIM HanboJiblliee 3HAUeHNe;

5) KOOpPAWMHATEL TOUYKU NepecedeHud Ipaduira QYHKINN ¢ OCBIO OPAMHAT.

3. HaitonTe KOOpAHMHATHL TO4YeK IepecedYeHHA € OCAMH KOOPAHHAT
rpahuKa QyHKITHRA:

a)y=11lx — 2,2; 6) y = x* — 0,25; B)y = x* + x.

4. Hasosure XKakyo-HUOYAL (opMyny, 3AJal0IIYI0 BOIPACTAIOUIYIO
JUHeHHYI0 GYyHKIMIO, NpOXogamyo depes Touky (0; —5).
x -2
& -9

3. Ha#innre 0BaacTs onpeneneHna QyHKOHUH ¥ —
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6. Haua ¢ysknua f(x) = %

1) Haiigure snauenusa f(—3), f(-1), f(1,5).

2) YraKHTe, OPH KAKNX 3HAUYCHHAX APryYMEHTR 3HAYeHUA (PYHKOIHH
IOJIOKUTEIBHEL, TP KAKAX — OTPHIATeJLHEI.

3) OrsersTe, yOBIBAEGT J11 ora GYHRIMA nDpH x < 0,

4) Hajigure, I1pn KaKNX 3HAYCHMAX X 3HAYeHMe (yHKIMHM paBHO 18;
-18,

7. YKaxKuTe OPOMEKYTKH Bo3pacTaHnd H yOLIBaHWA AJA GYHHDHR

TS

Dy=% Dy=% Pyy=--I.

8. B KakuX KOODAMHATHBEIX YIVIaX pAacHOJOMEHB TOUKH rpadura
y=% npua k> 0; k < 0?7 rpadbura y=%+1 upa k > 0; B < 07

9. Kakue u3 JaHHEIX IPAMBIX Iepecexaior rpabur byHxnum y = f(x)
(puc. 64) B ABYX TOouKax?

Dy =3x Ny=x-2 5y=0
2Dy =—=x 4) y = 3 6)x=1
T T

NRE N \\\

B — H H i

Puc. 64

10. IIp1 xaxkux BHAUYEHUAX 4 NepeceKkaloTca rpahurm GyHKOAH
y=axrmn y—= —%?
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